

ПОГЛОЩЕННЫЕ ТЬМОЙ

СЕКРЕТЫ ЭКЗОРЦИЗМА И ЛАДАН В ТАИНСТВАХ

«Дьявол подобен человеку без тела, духу без плоти. Его цели состоят в том, чтобы уничтожить человечество, мучить и терзать души, удерживать их от познания Бога, особенно препятствуя чистосердечному и искреннему служению Господу Иисусу Христу.»

Авраам Руссо

Дорогие читатели! Автор этой книги не несёт ответственности за ваши самостоятельные попытки совершить чин экзорцизма, а также за посещение отчиток. Книга, которую вы держите в руках, не ставит своей целью научить вас технике изгнания падших духов и не стремится добиться от вас применения во время молитвы только дорогостоящих, утончённых средств наполнения духовного пространства.

В качестве предупреждения о недопустимости легкомысленного отношения к проблеме экзорцизма, хочу рассказать вам случай, произошедший в Северной Америке. Одна женщина длительное время занималась экзотерическими практиками, в результате которых она стала видеть падших духов и общаться с ними. Затем, не имея благословения, стала изгонять демонов из людей, обращающихся к ней за помощью. Однажды к ней пришёл человек, поражённый духом высокого уровня, и когда она без молитвы и упования на Господа положила руку на голову бесноватого, злая сила вошла в нее, и она страдала от этого 15 лет, пока ей не помог человек, имеющий благословение на эту практику.

Я бы хотел вооружить вас духовными знаниями о таких сложных явлениях, как поражение человека

падшими духами, а также дать вам информацию об истории применения ладана в богослужении. Кроме того, цель этой книги — предупредить и защитить вас от возможного одержания злыми духами и дать знания, необходимые для того, чтобы уберечь себя и своих близких от тёмных сил.

До того, как перейти к изложению темы этой книги, я должен поделиться с вами, мои дорогие читатели, рассказом об обстоятельствах моей личной биографии. Господь устроил так, что я родился в Сирии, на пересечении различных древних духовных, в том числе магических и экзотерических традиций. Вот один из случаев моего богатого опыта в этой сфере. Однажды в возрасте двенадцати лет я был свидетелем ритуала, проводимого человеком по имени Джамиль (сириец из города Алеппо), владеющим магическими практиками. Он обучался им как у себя на родине, так и в Индии, где провел значительную часть своей жизни. Это мероприятие и встреча произошла по просьбе одной женщины, муж которой оставил ее одну с двумя детьми, женился на другой и уехал в неизвестную страну. Находящаяся в отчаянии женщина решила обратиться за помощью к магу в надежде вернуть мужа обратно в семью. Во время магического сеанса Джамиль намазал ноготь большого пальца руки этой женщины неким жиром животного происхождения, после этого ноготь стал черного цвета, как темная комната. И сказал он, чтобы она за ним повторяла: «Джамиль сказал, пусть будет свет». Повторив фразу, эта женщина увидела в ногте свет. После этого Джамиль сказал: «Приведите мужа ее». После этих слов через ноготь женщина увидела своего мужа и начала горько рыдать. После того, как она

успокоилась, маг сказал, в какой стране находится ее муж, и предложил ей пообщаться с мужем через открытый им в пальце портал. Взяв себя в руки, женщина начала умолять мужа вернуться в семью. На что муж ответил, что любит другую и не собирается возвращаться к ней обратно.

Сегодня я могу предположить, что это было общение с мужем не на физическом, а на душевном уровне. Она потребовала у этого мага вернуть мужа и выразила свою готовность сделать все, что от нее потребуется, так как ее материальное положение позволяло оплатить любую его услугу. Но как не странно Джамиль отказался от вознаграждения, сказав, что не в силах человека и его магических способностей выполнить такого рода требования.

После этого произошло интересное событие. Джамиль закрыл «окно общения с мужем» и решил продемонстрировать свои магические способности и силу, и предложил женщине провести эксперимент, на что она выразила своё согласие. Оставаясь в сознании, не как в случае гипноза, сохраняя свою личность, она полностью попала под его контроль, включая все члены ее тела. Он начал командовать ею и сказал: «Подними руку». Она подняла. «Подними другую руку». Она подняла. «Отдай нам честь». И она подчинилась всем его командам. Она не вернула контроль над своими членами тела, пока он не вернул ей свободу. Это было неким рабством, возникшим на моих глазах. Главное впечатление, которое я вынес из этого случая, является факт добровольной передачи магу власти над своим внешним и внутренним миром, без которого Джамиль не смог бы манипулировать этой несчастной.

Дорогие читатели, я был свидетелем этого случая и, увидев его своими собственными глазами, осознал, хотя и был ребенком, что дьявол и зло существуют, сколько бы мы не стремились убедить себя в том, что его нет, и он не существует. Когда своими собственными ногами мы приходим к магам и гадалкам, ясновидящим и прочим представителям этой индустрии, передавая им власть над собой, разрушая всю свою человеческую сущность. Этот случай был один из многих, свидетелем которых я был на своём жизненном пути. Многократные мои встречи с ситуациями подобного рода побудили меня написать эту книгу. Полагаясь на несокрушимую вечную милосердную силу Господа, со страхом Божьим и смирением, и предполагая силу дьявола и его падших ангелов и их действий на человека, имея личный опыт общения с Господом и наблюдения за действиями злых духов, делюсь своим опытом с вами, мои дорогие читатели, дабы предотвратить разрушительные для вас поступки и их последствия.

КНИГА ПЕРВАЯ

ЭКЗОРЦИЗМ — ИЗГНАНИЕ ДЬЯВОЛА

ВВЕДЕНИЕ

Бог создал человека и вдохнул в него жизнь действием Духа Святого. Внутренний мир человека трёхсоставен: дух, душа и тело. И важнейшая роль души в этом триединстве: душа является объединяющим звеном между духом и телом. Тело приобретается на земле во чреве матери в момент зачатия, и в тот же момент появляется в нём Дух Божий. Приобретённое на земле тело человека после смерти останется на земле. Всё, что приобретено на земле, останется на земле. Кто возвращается к Богу? То, что пришло от Него. Всем известно, что Бог — Дух. Как сказано: «Дух можно понять только духом» (слова Господа Никодиму). Появление Духа вне времени. А тело создано во времени. По этой причине Дух не ограничен временем, а тело имеет срок жизни, который зависит от наследственности и образа жизни, а также среды, в которой живёт человек. Иными словами, тело требует постоянного ухода. Отношение человека к своему духу также требует постоянной заботы о его спасении. Как гласит пословица: «В здоровом теле здоровый дух». То же самое можно сказать и в обратном смысле. И тело, и дух человека взаимосвязаны. Тело создано для действия, а дух его — управитель.

Душа — нечто похожее на дух, ибо она неосязаемая, и человек её не видит, но живёт с духом и душой на земном пути временно, а после смерти и второго пришествия живёт с ними в возрождённом теле вечно. Когда люди говорят: «душа болит», они не могут указать, в какой части тела находится источник боли. Максимум, что они могут сказать: «моё сердце замирает», и боль находится в каждой клетке организма. Антоний Великий говорил:

«Душа в теле, в душе — ум, в уме — слово, коими созерцаемый и прославляемый Бог обезсмертывает душу, даруя ей нетление и наслаждение вечное». Ибо Бог всему существу даровал бытие по единой Своей благодати — Бог, сотворив человека самовластным и свободным, как Всещедрый и Благий, предоставил ему возможность, если захочет, угождать или не угождать Богу. Угодно же Богу, чтобы от человека не исходило зло, а для этого в человеке не должно быть зла. И как написано в Книге Книг, Бог создал человека с любовью по Своему Образу и Подобию. Значит в человеке не должно быть лжи, зависти, стремления убивать и причинять друг другу зло. Часто мы забываем о том добре, которое нам приносят другие люди, и о том, что наш успех и статус связан с их поддержкой, при этом приносим им зло, забывая, что на добро нужно отвечать добром. Как гласит народная мудрость: «твори добро и брось память о нем как камень в море». И как в Евангелии сказано, если делаешь добро правой рукой, левая рука не должна об этом знать. Злые наши навыки и привычки — следствие нашего добровольного выбора. Дети рождаются добрыми и становятся нередко с годами злонамеренными по собственной воле. Ибо, если люди хвалят хорошие

дела и добродетели святой и боголюбивой души, а дела срамные и злые осуждают, не тем ли паче Бог, хотящий спасения человеку? Благо получает человек от Бога, как благого; а злу подвергается человек сам от себя, от сущего в нём зла, от похоти и нечувствия. Безрассудная душа по естеству бессмертная, и госпожа тела становится рабою тела из-за чувственных удовольствий, не разумея, что услаждение тела — пагуба душе. Но впадши в нечувствие и обьюродевши, заботливо печется она о сем услаждении тела...» (Добротолюбие, Том 1, Наставления святого Антония Великого, 2). Дух от Господа, он не может грешить, только берёт на себя грехи, совершённые человеком. Это можно сравнить с копилкой, которая собирает грехи, совершённые душой и телом. Из-за грехопадений душа мучается, а дух страдает. Душа и тело временные, дух человека вечен.

ГЛАВА 1

ОБСТОЯТЕЛЬСТВА, ПРЕДШЕСТВУЮЩИЕ ВСЕЛЕНИЮ ЗЛЫХ ДУХОВ. ЭКЗОРЦИЗМ, КАК ЧИН ИЗБАВЛЯЮЩИЙ ОТ ИХ ВЛИЯНИЯ. КАК ЗАЩИТИТЬ СЕБЯ И ПРОТИВОСТОЯТЬ ТЕМНЫМ СИЛАМ.

ЧАСТЬ I. ПРИ КАКИХ ОБСТОЯТЕЛЬСТВАХ ЧЕЛОВЕК СТАНОВИТСЯ ЦЕЛЬЮ И ДОБЫЧЕЙ ТЁМНЫХ СИЛ?

Каждое утро в молитвах мы просим Господа:

«...но избави нас от лукавого», а также об избавлении от врагов видимых и невидимых. Видимого врага, стоящего перед нами, мы можем понять, а также вступить с ним в противоборство, победить его или проиграть ему в зримой схватке. Здесь всё очевидно. А кто ваш невидимый враг? Несомненно, речь идёт о дьяволе и его слугах «министрах» и мелких служащих — о тёмных ангелах, бесах и всей иерархии падших духов. Они отличаются друг от друга по силе. Они как кланы. В разных странах встречаются разные демоны и их носители: шаманы, гадатели, ясновидящие, распространители карт Таро, астрологи, нумерологи и т.д. У современных гадалок в доме могут быть иконы. В духовном мире за ними прячутся злые духи. И все эти тёмные силы

служат одному и тому же падшему духу по имени «Люцифер». Формы и способы их воздействия разные, но цель у них одна — уничтожение души человека, и следом за ней гибнет и тело, а душа попадает в Ад. Демоны не имеют тела, они не могут осуществить волю дьявола, не попадая в тело, поэтому они постоянно в поисках нового обиталища в людях, чтобы осуществить свою злую миссию, пытаюсь уничтожить душу человека, что, к сожалению, у них нередко получается. Этой «работой адовой» они хотят сделать зло Господу.

Дьявол представляет собой бесплотный дух, у него отсутствует физическая форма. Дьявол, как дух без плоти, символизирует существо, которое не может напрямую взаимодействовать с физическим миром, но использует посредников или методы, такие как искушение, обман или одержимость, чтобы влиять на людей. Без ограничений физического тела влияние дьявола распространяется широко, охватывая мысли, действия и целые системы, часто оставаясь незамеченным. Бесплотная природа дьявола подчеркивает его неспособность создавать или строить, он только разрушает.

Главная цель дьявола — уничтожить человечество, подорвать творение Бога, вовлекая людей во грех и отделение от Бога. Это разрушение включает не только физическую, но и духовную гибель, отдаляя людей от их божественного предназначения. Через чувство вины, страх и стыд дьявол стремится обременить людей, удерживая их в состоянии отчаяния. Мучения дьявола направлены на то, чтобы отвлечь людей от надежды, спасения и мира, которые предлагает Бог. Пропагандируя ложь и отвлечения, дьявол заслоняет истину о любви и спа-

сительном влиянии Бога. Ложные учения, земные удовольствия и интеллектуальная гордость используются как инструменты для отвращения людей от Божьей благодати. Среди верующих дьявол сеет сомнения, разделение и равнодушие, чтобы ослабить их связь с Господом. Создавая препятствия и страх, дьявол стремится нейтрализовать стремление людей распространять Евангелия и на жизнь в соответствии с Божьим замыслом.

Нам необходима духовная бдительность. Понимание этой простой истины вызывает у нас стремление быть внимательными, молиться и во всем полагаться на Бога для сопротивления злу. Несмотря на цели дьявола, христианское учение утверждает, что Бог суверенен и в конечном итоге победит зло. Стремление дьявола препятствовать служению Иисусу Христу подчеркивает силу искупительной жертвы Христа и неспособность дьявола преодолеть победу Господа над смертью и злом.

Те люди, которые не знают об иерархии падших духов, постоянно попадают в затруднительные положения. Бороться с этими существами духами необходимо призывая три силы:

Именем Господа Иисуса Христа из Назарета и силой его Святой Крови, которую потребляют верующие люди в таинстве Евхаристии.

Силой Креста Господня и крестным знамением.

Кроплением Святой водой. Желательно иметь при себе мощи святых, и молитвы благословлённые в чин изгнания падших духов.

Соединение этих сил — самый эффективный путь избавления от дьявола и освобождения от мучений связанных с его влиянием.

У других нехристианских мировых религий есть свой арсенал средств противодействия темной стороне жизни.

Не много людей, практикующих экзорцизм, существует в мире, также мало известных экзорцистов. В подавляющем большинстве на этом «рынке» трудятся мошенники и обманщики, эмитирующие помощь. Они изображают бурную деятельность: молитва, чтение святого Евангелия и Псалтыри, приложение к мощам... Вот одна история, которая произошла с молодым семинаристом. В келье у него поселился черт, чтобы отвлекать от молитвы и благочестивой жизни. Он не смог вселиться в душу, по этой причине вселился в келью. Соседство это продолжалось долго, пока он не обратился к благочинному монастыря, который пригласил монаха, имеющего благословение на отчитку (освятить келью может любой иеромонах). Чтобы освятить помещение, семинарист в соответствии с требником стал наклеивать кресты на стены кельи, в момент наклеивания четвёртого креста, бес не выдержал и страшным голосом закричал. Затем, чтобы нельзя было приклеить крест, бес стал всасывать клей в стену. Семинарист открыл церковные песнопения и 24 часа непрерывно молитвенно воздавал Господу славу и призывал на помощь всех святых. Это привело к тому, что ещё до освящения кельи бес покинул ее, не выдержав святых молитв, идущих от сердца.

Следует заметить, что падший дух может явиться к своему бывшему служителю в любом виде (кроме Пречистой Девы), чтобы наказать его за отступничество. Вот один из случаев, который произошёл с моим близким другом. Его жизнь до

обращения ко Господу нельзя назвать достойной подражания. Дружба со шпаной, лживость, алкоголь, наркотики и т.д., при этом открытость для дружбы и готовность помочь в трудную минуту. В целях обращения его на истинный спасительный путь, я провёл с ним много бесед, опираясь на светлую сторону его души. Господь устроил так, что мои беседы и молитвы достигли его сердца. Он крестился заново в Православие, стал читать Библию и ежедневно молиться Господу, Пресвятой Богородице и всем святым. Враг рода человеческого не мог простить ему отступничества. По сути, мой друг был у него в руках. Дьявол послал к другу обходительного интеллигентного человека, который предложил ему богатство в замен на возвращение к старой беспутной жизни. Мой друг сердцем почувствовал, что предложение не от Бога, и отказался от него. Господь не заманивает в свои друзья и соратники путем посула богатства и развлечений. Падший дух не оставлял парня в покое. Пытался разными путями испугать его или ввести в заблуждение. В момент прикосновения к Библии мой приятель испытывал нервную дрожь, его трясло как под воздействием электрического тока. Это продолжалось больше года. Когда моему другу удалось преодолеть этот тремор и приступить к чтению Священного Писания, бес стал избивать его в постели, не давая прийти в себя. Ему приходилось вставать с синяками и с трудом приступать к делам. Вот ещё один случай из моей практики. Одна моя знакомая девушка решила принять христианство. До момента крещения она попала в три аварии. Последняя была очень серьёзной для ее здоровья. Она три раза лежала в больнице. В результате последней аварии она

получила несколько переломов костей и значительных ушибов. Но девушка, понимая, что ее пытается остановить враг рода человеческого, не утратила решимости принять крещение и сказала себе: «ни одна сила на земле не остановит меня на пути к приятию крещения и ко Господу Иисусу Христу!»

Следует заметить, что нам иногда приходится встречать людей с явным проявлением беснования, прежде всего, в святых местах, где расположены и находятся мощи святых. Хочу подчеркнуть, что не каждый священник имеет способность и благословение на совершение чина экзорцизма. Всегда сложнее вывести, изгнать падшего духа из тела человека, чем вывести падшего духа из себя и спровоцировать его на совершение злых действий.

ЧАСТЬ II. КАК ЗЛЫЕ ДУХИ МОГУТ ПОПАСТЬ К ЧЕЛОВЕКУ? И КАК ЧЕЛОВЕК МОЖЕТ СЕБЯ ЗАЩИТИТЬ?

У злых духов есть ряд методов, хитростей и способов, с помощью которых они пытаются проникнуть в тело человека. Они подготавливаются, когда выбирают добычу, и составляют план действий. Может вселиться как один дух, так и множество; в этом случае имя им легион (больше одного, не совпадает с термином, принятым в Римской империи). Очень часто вторжение злого духа в человека происходит в детстве, если мама, носящая ребёнка, бесноватая. В этом случае ребёнок находится под угрозой родиться бесноватым. Святые отцы называют это родовыми бесами. При посещении такого ребёнка любого дома, вместе с ним посещает этот дом и находящийся в нём бес. Раз человек позво-

ляет падшему духу попасть в тело, постепенно этот дух начинает управлять им. Мы говорили, что бесы разные из разных кланов, они вселяются в человека по различным причинам, разным грехам. Сильный бес, имеющий больше власти и силы, быстрее начинает контролировать тело и господствует и управляет им (разумеется, при попусчении Господом, если нет молитвы праведных родных и близких). Слабый бес в меньшей степени влияет на человека и имеет другую степень влияния на него. Сильный дух быстро уничтожает человека. Слабый может жить долго, и человек может не подозревать об этом до смерти. Человек, не знающий, что он бесноватый, может совершать обряды и таинства в разных конфессиях вплоть до причастия (которое совершается или не совершается на небе), при этом не подозревать, что в нём злой дух. У бесноватых, одержимых сильным злым духом, появляются припадки, они разговаривают разными голосами на разных языках, беснуются, впадают в состояние транса, они меняются в лице, может трястись челюсть, смещаются кости в теле, в зависимости от силы беса люди могут совершать акробатические движения, могут отрываться от земли и как пауки бегать по стенам, произнося нецензурную брань. Дух дьявола говорит на всех языках Земли, видит насквозь человека и знает о его страстях и слабостях. Самый лёгкий путь проникновения в тело человека — через страсти человеческие. Каждый человек ищет себе место по сердцу своему. Чего ему не хватает, в том он и нуждается. Человек всё хочет получить быстро и сразу. Люди часто жалуются Господу на обстоятельства жизни и просят о помощи. Эти жалобы принимает Господь, как

Любящий Отец. Если они переходят в ропот, а ропотание — это молитва дьяволу, это открывает путь в душу падшим духам. Любопытство привлекает к знанию о будущем, что, в свою очередь, открывает двери для бесов. Вопрос: «Что со мной будет?» задаётся не Богу, а падшим духам. Но сказано: «Не искушай Господа Бога своего». Дьявол всегда готов исполнять человеческие желания, потворствует страстям, чтобы обладать душой и телом человека. Любое желание человека, не соответствующее промыслу Божьему о нём, предначертанному как идеальному пути, получает поддержку падших духов. То, что человек обратился к падшему духу (осознанно или не осознанно), равносильно заключению договора с ним. Не всегда дьявол является человеку непосредственно и заключает с ним договор явно. Он это может сделать во сне, выдвигая свои условия и закрепляя договор бесовской печатью. С этой договорённостью человек становится рабом и подчиняется бесу во всем. Это называется «продал душу дьяволу». Степень зависимости связана с самим человеком, силой его духа, уровнем духовного развития и силы веры в Истинного Бога. Одна из внутрицерковных версий выделяет четыре различных типа необычайной демонической деятельности. Это могут быть:

- демоническое нашествие, то есть присутствие зла в локации или объекте;
- демоническая досада, при которой кто-то считает, что испытывает физические атаки демона;
- демоническая одержимость, представляющая собой психические атаки.

Собственно демоническая одержимость, при которой демон берет под контроль тело человека, обращается с его телом, как со своим собственным. К примеру, в США в конце XX века (25 лет назад) девушка, отец которой американец, мама филиппинка католичка, после окончания консерватории по классу скрипки заняла 1-е место в своём вузе. В день праздничного выступления перед своими друзьями она поделилась с ними мыслью о том, что готова на всё ради своей карьеры, лишь бы она стала успешной скрипачкой. На это дьявол отреагировал быстро и радостно. В ту же ночь он посетил её во сне и, появившись, сказал: «Дам тебе всё, что ты хочешь, только ты должна со мной заключить договор, подписав его кровью». Она согласилась. Падший дух сделал ей надрез указательного пальца, и на бумаге она подписала договор кровью. После подписания Дьявол мгновенно исчез, превратившись в облако дыма. Проснувшись, она увидела, что её палец в крови и на нём след вскрытия, что свидетельствовало о заключении договора в реальности. После подписания договора бумага сторела и превратилась в осыпавшийся повсюду пепел. А сам Дьявол превратился в чёрный дым. Дьявол исполнил своё обещание. Через несколько дней она получила приглашение, о котором мечтает любой музыкант, но о предшествующем событии она не сказала никому, кроме своей матери. После нескольких лет успешных гастролей и непрерывного карьерного роста в одно из возвращений домой на медицинском обследовании выяснилось, что она больна СПИДом. У неё был обнаружен вирус ВИЧ — положительный. После мучительной борьбы с болезнью она была госпитализирована

в тяжёлом состоянии. Девушка рассказала матери о случившемся с ней разговоре с дьяволом и о подписании договора с ним. Мама в панике обратилась к священнику-экзорцисту, чтобы он посетил дочь в больнице. Поскольку наука не признает ни экзорцизма, ни беснования, врачи были против такого визита. Но мать настаивала на встрече. В результате священник встретился с девушкой и сказал матери: «Я не смогу помочь тебе, если ты не расторгнешь договор с дьяволом, заключив договор с Самим Господом, написав Символ веры своей кровью». Мать согласилась, пригласили доктора, несмотря на протесты врачей. Священник совершил ритуал, и договор был подписан. После подписания девушка мгновенно умерла. Все были в панике и обвиняли священника в убийстве. Дело дошло до вызова полиции. Целых 10 минут девушка была мертва, на 11-й минуте девушка проснулась, чем ввергла в шоковое состояние всю больницу. Повторно провели все анализы, результат оказался отрицательным. Она не являлась носителем ВИЧ, чудесным образом она стала совершенно здорова и спаслась от смерти. Узнав о том, что она заново родилась, девушка дала клятву Господу, что будет Ему служить всю оставшуюся жизнь, и её скрипка будет играть только церковную и духовную музыку. Религии, проповедующие Единого Бога, призывают всех своих сторонников не ходить к гадалкам, шептунам, магам, ясновидящим и т.д. В случае обращения к представителям этого сословия человек идёт самым лёгким и быстрым путём к забесовлению. Мотивы здесь не играют роли: исцеление от болезни, замужество, возвращение мужа или любовника, карьерный рост, улучшение материального поло-

жения и т.д. При этом люди могут посещать и храмы, и гадалок параллельно, ошибочно полагая, что одно другому не мешает, говоря при этом: «Бог один, цель оправдывает средства». Люди не понимают, порой, что стоит за таким двоеверием и что их ожидает в дальнейшем. На самом деле, одно посещение таких деятелей может привести к вселению дьявола. Самим поступком люди открывают возможность забесовселения, поскольку по доброй воле идут на встречу с экстрасенсами и другими представителями этой «индустрии». Своими действиями человек как бы подтверждает, что он не нуждается в помощи Божией и по этой причине обращается к падшему духу. Ибо написано в Евангелии, что нельзя служить одновременно двум господам! Впоследствии очень трудно избавиться от вселившегося беса. Интуитивно люди чувствуют это, но уступают телесным страстям и обстоятельствам, часто не осознавая, к чему это приведёт, и живут по инерции в состоянии морока и утраты правильной цели жизни до самой смерти. Первая и самая сильная защита от демонов — крещение Святым Духом, которое защищает человека от всех невидимых врагов, но это не значит, что дьявол не может проникать в человека после крещения. Если сам человек позволяет ему это, он может любое препятствие преодолеть обманом, давая жертве богатство и славу или что-то другое, что слепит глаза человека. Дьявол — обманщик и лжец, у него много способов обмана, он может явиться человеку в любом виде, в образах святых и не только. Исключение составляет Лик Божией Матери и образы Её. Он может явиться как во сне, так и наяву. Нам трудно по внешнему виду определить, наш собесед-

ник бесноватый или нет. Он легко вселяется в животных. Дьявол не может вселиться в дух, только в душу. Входит в душу и делит тело с его настоящей душой, и становится дух человеческий обессиленным. В том случае, если человек и его окружающие почувствовали, что в душе близкого действует падший дух, необходимо обратиться к священнику, имеющему опыт борьбы с бесами и отчитывания бесноватых (у католиков и православных необходимо благословение архиерея). Важно убедиться, что это духовное влияние, а не психическое заболевание. По симптомам это трудно определить. Церковные экзорцисты приступают к чину отчитки при наличии уверенности, что это не психическое заболевание или расстройство, и приступают к таинству только после обследования психиатра. Часто священнослужитель, имеющий опыт экзорцизма, может быть уверенным, что человек бесноватый, но боится брать на себя ответственность.

КАК ЧЕЛОВЕК МОЖЕТ СЕБЯ ЗАЩИТИТЬ?

Ни один человек не защищён от падшего духа, если он один без Господа. Человек защищается только Творцом, и защита человека только в исполнении заповедей и Воли Творца, в стремлении найти Волю Божию относительно человека. Самое главное — не прибегать к альтернативным способам, заменяя упование на Любящего Отца упованием на дьявола. Не откладывайте крещение своих детей, ходите постоянно с ними в храм, приучайте к таинству исповеди и Причастия Святых Даров. Главное оружие человека против дьявола — это пост и молитва. Приближайте непрерывно детей

к Богу, немедленно прекратите все визиты к экстрасенсам. Необходимо осознавать, что мы все грешны, и грехи наши привлекают к нам падших духов. В отличие от Господа и Сил, которые не нуждаются в теле, чтобы быть с человеком, падшим духам необходима плоть, чтобы совершать свои дела. Богу для совершения своего диалога с человеком нет необходимости насильственно вселяться в душу человека, ибо с момента зачатия Дух Божий уже находится в сущности каждого из нас. Оставайтесь людьми, сохраняя в себе присутствие Всевышнего, который создал нас, не предавайте свою человеческую природу, которая носит печать Божию. Господь никогда не посягает на свободную волю людей, даже если эта воля разрушительна. Господь просто отходит от человека, это происходит, когда мы отвергаем Творца.

Дорогие читатели, предлагаю Вашему вниманию событие из моей жизни, истинность которого я могу засвидетельствовать лично, оно случилось в 2017 году. Знакомые люди, знающие, что в моем жилище есть домовый храм с многими мощами святых, обратились ко мне с просьбой о позволении приехать и помолиться перед святынями. Я дал согласие, потому что двери храма Божьего открыты всегда для молитвы вне зависимости от того, где он расположен. В назначенное время они пришли ко мне, это были: четырнадцатилетняя дочь, восемнадцатилетний сын, их мать и тетя. Я вежливо и доброжелательно поинтересовался о причине визита. Из их ответа я понял, что в их семье происходят тревожные события, которые вызывают у них сильные переживания, беспокойство и страх. С юношей происходят паранормальные явления. Кроме при-

шедших ко мне, в семье еще были старший и младший сыновья. Непришедший ко мне старший брат страдал от тяжелой наркотической зависимости. После долгой беседы и молитвы я рекомендовал им посетить православный храм, и сам лично договорился с настоятелем этого храма, чтобы батюшка побеседовал с пришедшими ко мне и как пастырь объяснил им духовную суть происходящих с ними событий, исповедовал и причастил. Они последовали моему совету, посетили храм, священник встретил их и провел пастырскую беседу. Не зная результата случившегося визита в храм, я лично приехал к настоятелю и узнал о результате встречи. Я был очень удивлен рассказом настоятеля храма. Пришедшие не изъявили желания исповедоваться и причаститься. В ответ на приглашение батюшки принять участие в таинствах гости ему ответили, что у них нет необходимости что-либо изменить в сложившемся укладе, и они довольны своим образом жизни. Они попросили не давать им советов и обещаний о неосязаемых благах, таких как Царствие Небесное. Одновременно попросили дать им что-то полезное и осязаемое здесь и сейчас. Люди часто путают истинную веру и магию, воспринимают Бога как мага, который исполняет их прихоти и готовы заключить любой договор с дьяволом, лишь бы их желание было исполнено. Я прекрасно помню, что во время нашей беседы я их убедительно просил и умолял не в коем случае не ходить к гадалкам, экстрасенсам и им подобным. Исходя из этого я направил их к духовно опытному священнику. Год спустя я узнал, что их старший сын, которому исполнился 31 год, скончался, оставив любимую девушку и маленького ребенка. Безусловно

в семье было огромное горе. Они снова пришли ко мне в дом. Я вновь объяснил им, что от нападения дьявола может спасти только Господь. Спустя много лет по их просьбе мы снова встретились в моем доме. На этот раз ситуация радикально изменилась. Бесовская сущность, от которой страдал уже одержимый молодой человек, которому исполнилось 25 лет, стала сильно душить его во время молитвы. Это явление мы часто встречаем среди бесноватых. Таким способом злые духи часто пугают, мучают и истязают людей. Мой совет им не поменялся. Я снова направил их на путь истинный в храм Божий. Часто исповедоваться, причащаться и стать постоянным прихожанином храма. Но как гласит народная пословица: «Горбатого могила исправит». К сожалению, люди редко меняются и отказываются от своих пристрастий и плотских удовольствий. Два месяца спустя после нашей последней встречи этот молодой человек скончался на месте ДТП на руках у младшего брата. Страшную боль и печаль пережили его родители. У дьявола нету совести, он получает удовольствие от человеческих страданий, он не даст человеку покоя, если человек добровольно впускает его в свою жизнь. Нельзя служить двум господам одновременно. Власть одного из них заканчивается там, где начинается власть другого. Нельзя одновременно быть рабом Божиим и угождать Мамоне.

Вот еще один случай. Родители четырнадцатилетнего мальчика, страдавшего от беса и жаловавшегося, что ему является дьявол и говорит с ним, попросили помолиться о нем. Я просил знакомого священника-экзорциста совершить обряд изгнания беса. Я лично присутствовал во время обряда.

Во славу Божию, мальчик был освобожден. Священник попросил мальчика регулярно молиться и посещать богослужения, чтобы Сила Благодати Божией защищала его от злых духов. Он объяснил юноше, что, как написано в Евангелии, после очищения от одержимости душа человека становится подобной пустому сосуду. Если не заполнять этот «сосуд» Святым Духом, то в него легко войдут злейшие духи, чем были прежде. Ибо дьявол подобен человеку без тела, духу без плоти. Его цели состоят в том, чтобы уничтожить человечество, мучить и терзать души людей, удерживать их от познания Бога, особенно препятствуя чистосердечному, преданному служению Господу Иисусу Христу. Мальчик послушался совета священника и стал прилежно молиться, и ходить в храм. Но по причине переезда семьи в Аргентину молодой человек отдалился от молитв и посещения храма, погрузился в поток суетливых, мирских дел. Он хорошо учился, играл в футбол и увлекался разными активными формами досуга. Однажды поздно вечером, когда он возвращался домой после тренировки в футбольном клубе, на него было совершено нападение двух неизвестных подростков с целью ограбления. Они его сильно избили, отняли телефон и все деньги, а также спортивную сумку с формой. Они совершили попытку задушить его, так как он активно сопротивлялся насилию и был в хорошем физическом состоянии. По милости Божьей мимо проезжала полицейская машина и нападавшие скрылись. Месяц молодой человек находился в состоянии депрессии, прекратил все формы ежедневной привычной жизни и замкнулся в себе. Его родители передали мне, что молодой человек хочет

пообщаться только со мной, чтобы открыть свою душу. Узнав об этом, я сразу вышел с ним на связь. В ходе разговора он рассказал то, что с ним произошло, что он находится в состоянии отчаяния. Ему с трудом удастся смириться перед Господом после события, которое его потрясло очень сильно. И он догадался, что Господь попустил этот случай для того, чтобы он задумался о самой главной ценности в этой жизни — спасение души. Ему очень важно было услышать мой совет о том, как вести себя в дальнейшем после посещения Божьего. Я поддержал его морально и духовно, сказав ему, что он должен вернуться к церковной жизни. Я напомнил ему, что всего два года назад он был поражен падшим духом, и Господь милостью своей освободил его от дьявольского влияния. Я был поражен и глубоко потрясен, с какой решимостью этот молодой человек поклялся служить только Господу единому до конца своих дней. Я считаю, что это положительный и воодушевляющий пример для многих молодых и взрослых людей нашего времени. Господь говорит с нами шепотом, но мы, имея уши, не слышим. Говорит словами в полный голос — все равно не слышим. Тогда Господь обращается к нам с криком и болью. Что остается нашему любимому Господу делать? Человеческий род подобен статуэткам, есть уши — не слышат, есть глаза — но не видят. В нынешние времена жители планеты являются худшим поколением всех времен. Ценности изменились и деградировали, порядочность, благородство, честность преданы забвению и осмеянию. Выполнение закона Божьего стало позорным и неприличным явлением для большинства, и фраза «я верующий» вызывает смех и отчуждение окру-

жающих. Как человеку жить в таком обществе, где святость подвергается осквернению, где духовность измеряется материальным эквивалентом? Существует только единственный выход — быть с Господом и служить Ему теми дарами, которыми он нас наградил.

ПЕРЕСЕЛЕНИЕ ДУШ ВО ВРЕМЯ ЭКЗОРЦИЗМА И ЧЁРНОЙ МАГИИ (ТРАНСМИГРАЦИЯ)

Понятие души как божественной и вечной сущности является основополагающим для многих духовных традиций. Однако в теневых сферах оккультных практик и духовной войны этот священный элемент может стать объектом манипуляции через экзорцизм и чёрную магию. Одним из самых пугающих аспектов духовного конфликта является преднамеренное переселение душ — процесс, при котором душа вытесняется или приглашает другую душу занять физическое тело. В этой главе рассматриваются два таких случая: насильственная передача духов во время экзорцизма и преднамеренное призвание потусторонних сущностей через ритуалы чёрной магии.

ПЕРЕСЕЛЕНИЕ ДУШ ВО ВРЕМЯ ЭКЗОРЦИЗМА: БИТВА ЗА ДУШУ

Экзорцизм в христианской традиции часто воспринимается как ритуал изгнания демонических духов или злых сущностей из одержимого человека. Но что происходит с душой человека во время этой битвы? В некоторых случаях демоническое присутствие не только стремится захватить тело

человека, но и пытается вытеснить или подавить его собственную душу, что приводит к своего рода духовному переселению.

Во время серьёзных случаев одержимости экзорцист может столкнуться не только с демоном, но и с другими духами, пытающимися войти в освобождённое или ослабленное тело. Это могут быть души умерших, стремящиеся вернуться в физический мир, или злобные духи из иных измерений. В такие моменты душа человека находится в опасности, так как она рискует быть вытесненной входящим духом или оказаться в состоянии лимбо (неопределённости, между раем и адом, не путать с чистилищем).

В практике чёрной магии некоторые оккультисты верят, что тело может стать сосудом для нескольких душ через заклинания или ритуалы. Эта практика, основанная на тёмных сферах духовной манипуляции, включает призывание духов — как человеческих, так и демонических — чтобы они обитали в теле хозяина, будь то для получения силы или для выполнения проклятия. Намеренный акт приглашения другой души для того, чтобы она разделила или даже захватила физическую форму, представляет собой сознательную сдачу автономии, стирая границы между одержимостью, переселением душ и разрушением личности.

В этих ритуалах душа может быть не только призвана в тело, но и связана талисманами, заклинаниями или кровавыми жертвоприношениями, создавая пакт между человеком и вызванным духом. Как только ритуал завершён, вторгшаяся душа может контролировать или сосуществовать в теле, часто вызывая физические, умственные и духовные

страдания. Те, кто проводит такие заклинания, рассматривают тело как сосуд — временное жилище для сущностей, которые могут манипулировать реальностью или влиять на события в пользу практикующего. Практика призвания и связывания душ с живым телом — опасная игра с последствиями. Однажды приглашённая душа может отказаться покидать тело или, что ещё хуже, захватить контроль над душой человека, лишив его воли. В крайних случаях ритуал становится необратимым, и тело становится постоянной тюрьмой для вторгшейся сущности, а автохтонная душа вытесняется, теряет контроль над телом и становится жертвой внешнего порабощения.

МАГИЧЕСКИЕ РИТУАЛЫ ПЕРЕСЕЛЕНИЯ

Ритуалы переселения сложны и требуют точных действий и особых магических предметов. Практикующий часто использует тёмные заклинания, символы и жертвоприношения, чтобы создать среду, способствующую движению духов. Место проведения ритуала становится промежуточным пространством между живым миром и духовным царством. Некоторые ритуалы включают в себя жертвоприношения животных или даже людей, чтобы умиловить духов и побудить их войти в тело выбранного хозяина.

Во многих традициях чёрной магии практикующие могут также вызывать духи предков, связывая их с телом в надежде получить их мудрость или силу. Однако эти духи предков могут быть не всегда благосклонны, и их присутствие может стать проклятием, а не даром, особенно если они несут

в себе неразрешённые духовные травмы из своей прошлой жизни.

Другим методом является призвание демонов через заклинания одержимости, когда практикующий приглашает демоническую сущность разделить его тело. Взамен практикующий может получить знания, способности или богатство. Однако этот вид переселения души часто ведёт к необратимому духовному разложению, поскольку демон постепенно поглощает душу, оставляя человека опустошённым и оторванным от своей человеческой природы.

ТЕОЛОГИЧЕСКИЕ ИСТОЛКОВАНИЯ ПЕРЕСЕЛЕНИЯ ДУШ ВО ВРЕМЯ ЭКЗОРЦИЗМА

Понятие переселения душ в контексте экзорцизма имеет глубокие исторические корни в христианском понимании души, божественной справедливости и духовной войны. В то время как основное христианское богословие, как правило, отвергает идею о том, что душа может быть насильственно вытеснена из своего тела, некоторые мистические традиции и интерпретации предлагают более гибкий взгляд, особенно при столкновении с одержимостью демонами.

В ортодоксальном христианском богословии душа создаётся Богом и остаётся неделимой, индивидуальной и уникальной для каждого человека. Как отражение божественного творения, душа не может быть постоянно вытеснена или заменена другой душой или сущностью. Даже в случаях одержимости существует убеждение, что душа остаётся целой, хотя может быть подавлена или испорчена

демоническим присутствием. Катехизис Католической Церкви подчёркивает, что одержимость не подразумевает постоянного вытеснения человеческой души, а скорее манипуляцию демоном телом и чувствами человека.

С этой точки зрения, идея переселения души несовместима с христианским учением о святости и уникальности души. Ритуал экзорцизма направлен на изгнание демона и восстановление человека в его истинном духовном состоянии, при этом душа остаётся на своём месте. Душа по христианским представлениям не может быть продана или обменена, так как она принадлежит Богу и подчиняется божественному суду.

МИСТИЧЕСКИЕ И АПОКРИФИЧЕСКИЕ ИНТЕРПРЕТАЦИИ: ПОДАВЛЕНИЕ И ВЫТЕСНЕНИЕ ДУШИ

Тем не менее, некоторые мистические традиции в христианстве предлагают более гибкую интерпретацию того, что происходит с душой в экстремальных случаях

одержимости. В этих несовпадающих с мейнстримом точках зрения душа может быть временно «подавлена» или

«вытеснена», а не уничтожена, позволяя демону захватить контроль над телом. Некоторые мистические богословы предполагают, что в самых тяжёлых случаях одержимости вторгающаяся сущность может погрузить человеческую душу в состояние духовной дремоты, лишая её способности контролировать своё собственное тело.

В трудах таких святых, как св. Тереза Авильская и св. Иоанн Креста, обсуждаются тёмные

ночи души и духовная борьба, в которой человеческая душа испытывает глубокое отделение от Бога. Эти переживания, хотя и не описывают буквальное переселение, предполагают, что душа может быть духовно поработана, а также лишена силы злыми духами. В такие периоды духовной темноты может показаться, что душа была вытеснена, хотя на самом деле она остаётся, ожидая божественного вмешательства для восстановления своей силы.

В некоторых интерпретациях мистического богословия вытеснение души можно рассматривать как временное состояние, в котором душа входит в своего рода «духовное лимбо», пока демоническое присутствие захватывает контроль. Экзорцизм, таким образом, не только изгоняет демоническую сущность, но и восстанавливает душу в её законных, прирождённых правах власти над телом, возвращая человека в его истинное состояние, созданное Богом. Эта идея соответствует представлению о том, что одержимость — это серьёзное духовное нарушение, в котором тело становится полем битвы за контроль над душой.

***ДУША КАК СОСУД:
ГНОСТИЧЕСКИЕ, ГЕТЕРОДОКСАЛЬНЫЕ
И ЕРЕТИЧЕСКИЕ ВЗГЛЯДЫ***

В ранней истории христианства гностические секты и другие еретические движения предлагали альтернативные взгляды на природу души и тела. Гностицизм часто описывал тело как всего лишь сосуд или оболочку, мало значимую по сравнению с истинной духовной сущностью души. Этот дуалистический взгляд позволял предполагать, что души

могут переселяться или перемещаться между телами, так как физическая форма считалась вторичной по отношению к духовному существованию.

Хотя эти взгляды были в конечном итоге отвергнуты ортодоксальным христианством, они ввели идею о том, что тело может принимать несколько душ или духов в разные моменты времени. В некоторых гностических текстах душа рассматривается как изменчивая сущность, способная перемещаться между измерениями или даже занимать несколько тел через духовные ритуалы или божественное вмешательство. Это понятие перекликается с опасениями, связанными с экзорцизмом, что тело может стать сосудом для вторгшегося духа или души, временно вытесняя человеческую душу.

Хотя гностические идеи были осуждены Церковью, элементы этого мышления сохранялись в некоторых христианских мистических традициях и фольклоре, особенно в случаях тяжёлой одержимости. Страх стать сосудом для демонических духов отражает глубокую тревогу по поводу неприкосновенности души и возможности того, что духовные силы могут манипулировать ею или подавлять её.

ЭКЗОРЦИЗМ И ВОССТАНОВЛЕНИЕ ДУШИ

В христианской традиции экзорцизм рассматривается не только как изгнание злых духов, но и как процесс восстановления правильной связи души с Богом. Экзорцист, действуя как инструмент божественной власти, повелевает вторгшемуся духу уйти, позволяя человеческой душе вновь утвердить контроль над своим телом. В случаях, когда душа была подавлена или вытеснена, экзорцизм восста-

навливает её положение как источника суверенной духовной власти внутри человека.

Эта богословская теория подчёркивает силу Бога в исцелении и восстановлении даже тех душ, которые были глубоко ранены или угнетены демоническими силами. Сам ритуал является проявлением божественной благодати, восстанавливающей естественный порядок, в котором человеческая душа, созданная по образу Бога, возвращается к своему предназначенному состоянию чистоты и божественной связи.

Молитвы экзорцизма часто взывают к власти Христа, напоминая как одержимому, так и одерживающей сущности, что победа Христа над грехом и смертью гарантирует окончательное восстановление души в её законное место. Как Иисус изгонял демонов во время своего служения, так и Церковь верит, что та же сила действует через экзорцистов сегодня, чтобы вернуть тех людей, чьи души были осаждены тёмными силами. Процесс освобождения носит не только физический, но и духовный характер, позволяя душе вновь свободно соединиться со своим Творцом.

Однако имеют место трагические случаи телесной смерти бесноватого в процессе экзорцизма, это зависит от ранга и иерархии самого беса, вторгшегося в одержимого.

ЧАСТЬ III. ИСКУШЕНИЕ И ДЬЯВОЛ

Способы искушения человека дьяволом и понимание ограничения сатаны в искушении человека — другими словами, сколько позволено дьяволу знать о человеке и сколько позволено ему искушать

человека, что он знает и не знает, и как поступает с человеком. Дьявол, как написано в святых писаниях словами Господа, стал управителем, принцем этого мира. Потому что сам человек ему это позволил. Он не является хозяином человека или этого мира, или создателем чего-то живого или нет, видимого или нет. Он отвергнут Богом и падший ангел, не более того. Назло Богу он жаждет крови человека. Был случай в Библии перед Всемирным потопом, как и написано в Книге Еноха, что Бог направил на землю смотрящих ангелов, которые смешались с дочерьми человека, и от них родились нефилимы (исполины). Рождённые дети из брака ангела и человека были гигантами. К сожалению, в Библии можно найти одну страницу этой информации. Кроме того, они раскрывали некоторые Божественные райские секреты человеку, отсюда и пошла современная астрология, нумерология. И предполагается, что Всемирный потоп случился по причине этого блуда. Дьявол относится беспокойно к существованию человека и любви Бога к нему. Его ненависть и гнев подталкивают его творить самые страшные действия на земле, уничтожая дух человечества, ограждая человека от возвращения к своему Создателю. Господь создал человека и отправил его жить на землю. И миссия его — творить добро, ибо Он создал нас, Себе подобными, как и написано в Книге Бытие: «Сотворим человека по образу Нашему (и) по подобию Нашему...». Это значит, что человек подобен Богу, похож на самого Бога. Как может человек убить другого человека или врать, украсть, обмануть, ибо Господь — добр и справедлив и не является криминальным Богом и не жаждет кро-

ви Своего создания. Значит, плохие действия человека — от самого дьявола. Значит, человек управляем дьяволом, или в нём есть бес, или рядом с ним, т.е. находится под полным контролем темной силы. Искушает нас дьявол по определённой возможности своей. Ему не позволено читать наши мысли, и он не знает, что в наших сердцах. Тем более его связь прекращается с человеком во время молитвы, ибо молитва — прямая связь человека с Богом. Значит, дьявол не всемогущий, лжец, хитрец и очень ограничен. Пока сам человек не позволит ему и не отдастся полностью под его контроль, дьявол крутится, вертится вокруг добычи своей, пытается проникнуть в него и взять под полный контроль, и совершить через него свои разрушительные планы. Бог не нуждается в теле, плоти, чтобы совершить чудеса, но чёрт нуждается в живом теле, чтобы совершить свои темные дела, и это приведёт человека к уничтожению и попаданию в ад. Опасайтесь его. И знайте, что победа над тёмной силой произойдёт только через объединение с Богом. Человек на земле ограничен, и возраст его не превышает определённого времени, как сказано в Молитве Моисея (Псалом 89): «Годы наши как бы ткали паутину, дни лет наших; а число их — семьдесят лет, если же кто в силах — восемьдесят лет, и большая часть их — труд и мука, ибо кротость пришла к нам, и будем научены.» Но падшему ангелу миллионы лет, хитростью его не победить. Победа только с истинным Богом. Грех дьявола был миллионы лет назад, он был падшим, когда обманул Адама и Еву в раю, когда рай был на земле. Значит, день был двадцать четыре часа, семь дней в неделе, было начало, и был конец.

И рождённый должен умереть. Всё разделено на два, от всего Господь создал два: день и ночь, где свет, там и темно, где добро, там и зло, где мир, там и война. Поэтому мозг человека с трудом понимает слово «вечность». Для нас есть начало и есть конец. Но для Бога этого не существует, Он неизменен: Господь был, есть и будет, Альфа и Омега, Начало всех начал и конец. Но дьявол это понимает прекрасно. Совершенный им грех вне времени. Значит, его грех вечный. А грех человека может завершиться, поэтому и пришёл Господь, воплотился и стал человеком. Бог явился во плоти, чтобы спасти человека и род его. Поэтому это для нас спасение, и это спасение только лишь, если объединимся с самим Богом и исполним Его волю, как и исполняется Его воля на небесах. Он требует от нас, чтобы мы повторили действия святых на земле. Мы все сталкиваемся с духовным сражением и прекрасно понимаем, что дьявол ограничен в возможностях, и подтверждаем и свидетельствуем, что он не всемогущий. Его ограничение — ключевое для победы над ним, и есть вещи, которые не может сделать дьявол и которые укрепляют нашу веру и доверие к Богу. Сатана не может тебя искушать без разрешения Господа. Читаем в Книге Матфея, что сатана искушал Христа во время сорокадневного поста. Тем не менее, это искушение произошло только с разрешения самого Бога. Бог позволяет искушение, но всегда даёт человеку силу и способы терпения и выдержку. «Вас постигло искушение не иное, как человеческое; и верен Бог, Который не попустит вам быть искушаемыми сверх сил, но при искушении даст и облегчение, так чтобы вы могли перенес-

ти» (Первое послание к Коринфянам: Глава 10, 2 Пет 2, 9 Евр 12, 4). Сатана не может читать мысли человека. Многие из нас думают и боятся, что он знает нас и читает наши мысли. Только Бог может знать наши сердца и мысли, проверяет нас и видит насквозь. Сатана может следить за нашим поведением и предугадать наши действия, но он не может услышать наши сокровенные мысли, он не может прогнозировать наше поведение. Он может только предполагать с помощью человеческой логики, он имеет многовековой опыт обманывать человека и изучать его сущность и человеческое поведение и действие. Сатана не может заставить тебя грешить. «В искушении никто не говори: «Бог меня искушает»; потому что Бог не искушается злом и Сам не искушает никого, но каждый искушается, увлекаясь и обольщаясь собственной похотью; похоть же, зачав, рождает грех, а сделанный грех рождает смерть.» (Послание Иакова. Глава 1). Это объясняет, что искушение рождается от наших собственных желаний. Понимать и изучать сатану — не наше дело. Но знать его мы обязаны. Как говорят, надо хорошо знать своего врага. Не тратить время на изучение его грешных дел, а тратить время на приближение к Богу и знать Его больше, чтобы спастись. У сатаны много способов и средств воздействия на людей, и его помощников много. Также много имён: встречаем его как сатана, дьявол, бес, темные силы, падший ангел, древний змей, дракон, чёрт. Но цель у него одна: он реальный, и он существует. И дела его встречаются на каждом шагу. Глупость, когда говорят: «его нет!», «что он может сделать?», и много других глупых фраз. В реальности он везде и управляет многими людьми.

ЧАСТЬ IV. ПСИХОЛОГИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ ОДЕРЖИМОСТИ

Одним из наиболее сложных аспектов экзорцизма является различие между духовной одержимостью и психическими расстройствами. Некоторые симптомы одержимости могут напоминать психические заболевания, такие как шизофрения, диссоциативное расстройство личности и другие психопатологии. Поэтому крайне важно подходить к диагностике с осторожностью и использовать междисциплинарный подход, включающий как духовных, так и медицинских специалистов. Прежде чем начать процесс экзорцизма священники-экзорцисты часто работают с психологами и психиатрами, чтобы исключить наличие психических заболеваний. Это помогает избежать ложных обвинений в одержимости и обеспечивает правильное лечение для тех, кто страдает психическими расстройствами. Например, у человека могут проявляться галлюцинации и бредовые идеи, которые на первый взгляд могут показаться симптомами одержимости, но на самом деле являются признаками психического заболевания. Важно понимать, что психические расстройства требуют медицинского вмешательства и лечения. В то же время духовные практики, такие как молитва и участие в таинствах, могут играть вспомогательную роль в процессе выздоровления, обеспечивая моральную и духовную поддержку.

ЧАСТЬ V. ИСТОРИЧЕСКИЙ АСПЕКТ ЭКЗОРЦИЗМА

Практика экзорцизма имеет глубокие исторические корни и встречается в различных культурах и религиях мира. В христианстве экзорцизм

восходит к самим словам Иисуса Христа, который изгонял бесов и исцелял одержимых людей. В католической церкви экзорцизм стал официально признанной практикой, и для проведения обрядов экзорцизма существуют специально подготовленные и получившие благословение священники-экзорцисты. Чин экзорцизма, который совершается в Церкви только по благословению архиерея, один из способов облегчения страданий человека от нападения падших духов. В церкви такой канон включает окропление святой водой, приложение креста и призвание имени Господа нашего Иисуса Христа. (Петр Могила. Канон молебный ко Господу нашему Иисусу Христу, ко пресвятей Богородице, ко безплотным, ко апостолам, и всем святым, о избавлении недужного от обуревания бесовского. Глас 2. (данный канон перепечатан кириллицей с церковно-славянского из книги «Последования молебныя об избавлении от духов нечистых», которая используется в Православной Церкви для вычитки, т.е. экзорцизмов).

До разделения церквей был единый канон изгнания злых духов и множество молитв, написанных, в частности, святыми кападокийцами: Григорием Богословом, Василием Великим, Иоанном Златоустом. Многие считают отцом экзорцизма священномученика Кипрана, включая его историю связанную с мученицей Иустиной (его житие читайте в разделе книги «Житие святых экзорцистов» и там же вы найдете житие Великомученицы Марины, которая прославилась как изгонительница бесов (бесогон).

С призыванием Господа Иисуса Христа с верой и упованием все остальные силы перестают влиять

на человека не зависимо от их воли. Ещё раз подчеркиваю, что ни в коем случае нельзя заключать со злыми силами никаких договоров, не протягивать им руку и не становиться инструментом осуществления их злой воли. Единственная сила, которая может уничтожить на земле любого падшего духа — это Господь!

Сегодня в разных странах Вы можете видеть объявления об изгнании падших духов. Например, в католической церкви более 300 экзорцистов работают по всему миру. В Ватикане ежегодно выпускают семинаристов, желающих заниматься практикой экзорцизма. В 20 веке большую известность приобрел Габриэль Аморта — главный экзорцист Ватикана, которого прозвали «экзорцист папы Римского». Он провел за свою жизнь в качестве священника десятки тысяч ритуалов экзорцизма. Также к всемирно известным экзорцистам можно отнести священника Макария Грека (Абуна Макарий), который подвизался в Коптской Египетской Православной Церкви в Каире. Его также можно назвать великим экзорцистом современной эпохи, он скончался относительно недавно и за время своего служения отчитал в прямом эфире и при непосредственном общении в храме десятки тысяч страждующих людей, мучимых от темных сил. Они прошли долгий путь до того, как стали главными борцами со злом. Есть соответствующая традиция и в Православной Церкви. Вышел документ, регламентирующий чин экзорцизма для священноначалия и клириков Русской Православной Церкви. «Совершителем чина экзорцизма может быть только епископ или священник, получивший на это благословение правящего архиерея. Церковь ожи-

дает от совершителя экзорцизма высокой духовной жизни. Ни экзорцист, ни его священноначалие (игумен монастыря и др.) не должны ожидать мзды за совершение чина. Совершитель чина экзорцизма должен обладать достаточным духовным опытом и осведомленностью для того, чтобы выявлять лиц, действительно нуждающихся в нем», — говорится в документе на сайте Московской епархии Русской Православной Церкви.

В исламе также существует практика экзорцизма, известная как «рукия». Она включает чтение сур из Корана и молитвы для изгнания злых духов и лечения различных недугов. В индуизме и буддизме практикуются различные ритуалы и мантры для очищения от негативных энергий и духов. Эти исторические примеры показывают, что проблема одержимости и методы её решения имеют универсальный характер и являются частью духовного наследия человечества. Изучение этих практик помогает понять, как различные культуры и религии подходили к вопросу изгнания злых духов и защиты от них.

ЧАСТЬ VI. НАУЧНАЯ ПЕРСПЕКТИВА

Современная наука скептически относится к идее одержимости и экзорцизма, рассматривая их как феномены, связанные с культурными и психологическими факторами. Многие учёные считают, что случаи одержимости можно объяснить психическими расстройствами, такими как истерия, шизофрения, диссоциативное расстройство личности и другие. Тем не менее, существуют исследования, посвящённые изучению экзорцизма и его влияния

на людей. Некоторые учёные признают, что участие в экзорцизме может иметь плацебо-эффект и оказывать положительное влияние на психическое состояние человека. Это связано с силой веры и психологическим воздействием ритуалов на сознание человека. Также важно отметить, что некоторые случаи одержимости и экзорцизма остаются необъяснимыми с научной точки зрения. Это подталкивает исследователей к дальнейшему изучению феномена и поиску новых методов диагностики и лечения.

ГЛАВА 2

РАЗМЫШЛЕНИЯ О ПРИРОДЕ БОГА И САТАНЫ

ЧАСТЬ I. БОГ И САТАНА

Современные христиане часто кажутся более боящимися дьявола, чем Бога. Позвольте мне объяснить: Бог как Творец обладает властью убивать, уничтожать или обращать дьявола в пепел без малейшего усилия. Бог в Своём всемогуществе полностью контролирует все Свои творения, включая дьявола. Это логично, не так ли? Дьявол не имеет ни малейшего шанса против могущества Бога.

Бог стоит выше всех, в то время как дьявол находится ниже всего. В отличие от ангелов, люди грешат без полного осознания последствия своих действий, но у человека всегда есть возможность раскаяться и изменить свою жизнь. Это дает глубокое понимание природы Божьего прощения по Его безграничному милосердию, а также о Его Праведности и Справедливости.

Я прошу вас задуматься о важности наших выборов и о благодати, которую Бог дарует нам, несмотря на наши несовершенства. История Люцифера и пад-

ших ангелов служит ярким напоминанием о последствиях отворачивания от Бога. Она открывает нам высокую значимость смирения, послушания и важность того, чтобы наше сердце всегда искало Бога.

Подумайте об этом: дьявол всего лишь создание, восставшее против Бога Всемогущего Творца. Каждый должен пригласить Всемогущего в свою жизнь и не бояться никакой внешней демонической силы, несмотря на то, что она существует, но не видима. В Библии 365 раз повторяется устами пророков и святых Его фраза — «Не бойся».

Из собраний сочинений Святого Паисия Святоторца в качестве иллюстрации к этой главе мы выбрали следующий отрывок:

«Однажды ко мне в каливу пришел один юноша — колдун с Тибета. Он рассказал мне многое из своей жизни. Трехлетним младенцем — будучи только отнятым от груди матери — он был отдан своим отцом группе тибетских колдунов из тридцати человек, для того чтобы они посвятили его в тайны своего колдовского искусства. Этот юноша дошел до одиннадцатой степени колдовства — высшая степень двенадцатая. Когда ему исполнилось шестнадцать лет, он уехал с Тибета и поехал в Швецию, для того чтобы увидеть своего отца. В Швеции он случайно познакомился с православным священником и захотел побеседовать с ним. Юный колдун совсем не знал, что такое православный священник. В зале, где они беседовали, юноша, желая явить свою силу, начал показывать различные колдовские фокусы. Он вызвал одного из старших бесов по имени Мина и сказал ему:

«Я хочу воды». После того как он произнес эти слова, один из стаканов сам собой поднялся в воздух, подлетел под кран, вода открылась, стакан наполнился и затем сквозь закрытую стеклянную дверь влетел в зал, где они сидели. Юноша взял этот стакан и выпил воду. Затем, не выходя из зала, он показывал сидящему перед ним священнику всю Вселенную, небо, звезды. Он использовал колдовство четвертой степени и хотел дойти до одиннадцатой.

Потом он спросил священника, как тот оценивает все, что видит. «Если бы он похулил сатану, — говорил мне молодой колдун, — то я мог бы его убить». Однако священник ничего не ответил. Тогда юноша спросил: «А почему и ты не покажешь мне какое-нибудь знамение?» — «Мой Бог — Бог смиренный», — ответил священник. Потом достал крестик, дал его в руки юному колдуну и сказал ему: «Сотвори еще какое-нибудь знамение». Юноша позвал Мину — старшего беса, но Мина, трепеща, как осиновый лист, не мог решиться к нему приблизиться. Тогда юноша вызвал самого сатану, но тот, видя в его руках крест, вел себя так же — боялся к нему подойти. Сатана велел ему только одно: побыстрее уехать из Швеции и снова вернуться на Тибет. Тогда юноша начал ругать сатану: «Теперь я понял, что твоя великая сила на самом деле — великое бессилие». Потом юноша был научен тем добрым священником истинам веры. Священник рассказал ему о Святой Земле, о Святой Афонской Горе и других святых местах. Уехав из Швеции, юноша совершил паломничество в Иерусалим, где видел Благодатный Огонь. Из Иерусалима он поехал в Америку, для того чтобы дать хорошую взбучку своим знакомым сатанистам и вправить им мозги. Бог сделал этого юношу самым лучшим пропо-

ведником! Из Америки он приехал на Святую Афонскую Гору.

В младенчестве с этим несчастным обошлись несправедливо, и поэтому Благий Бог помог ему Сам, вмешавшись в его жизнь без усилий с его стороны. Однако молитесь за него, потому что колдуны со всеми бесовскими полчищами ведут против него войну. Раз они воздвигают такую брань против меня — когда он приезжает ко мне и просит помощи, — то насколько большую брань они ведут против него самого! Когда священники читают над ним заклинательные молитвы, вены на руках у несчастного лопаются и течет кровь. Бесы страшно мучают несчастного юношу, а ведь раньше, когда он водил с ними дружбу, они не делали ему ничего плохого, а только помогали ему и выполняли все его пожелания. Молитесь. Однако и самому ему сейчас надо быть очень внимательным, потому что в Евангелии написано, что нечистый дух, выйдя из человека, «Идет и поймает с собою седмь иных духов лютейших себе, и вшедше живут ту: и будут последняя человеку тому горша первых»...

Мне рассказывали об одном парне, который пошёл к колдуну, чтобы тот помог ему добиться какой-то цели. Колдун прочитал над ним что-то из Псалтири и паренек добился того, чего хотел. Однако прошло совсем немного времени, и бедолага начал угасать, таять как свечка. Что же совершил колдун?

Он взял в ладонь какие-то орешки, семечки и начал читать над парнем пятидесятый псалом. Дойдя до слов «жертва Богу», он сжимал руку и выбрасывал зажатые в ней орехи, семечки, принося таким образом жертву бесам, для того чтобы они исполнили его просьбу. Так с помощью Псалтири этот колдун хулил Бога».

ЧАСТЬ II. СОТВОРЕНИЕ ВСЕЛЕННОЙ И ВОССТАНИЕ САТАНЫ

Бог создал вселенную упорядоченной, мирной и гармоничной. Это мы видим в библейском повествовании в книге «Бытие», где после сотворения мира Бог сказал, что все созданное — «весьма хорошо»: «И увидел Бог всё, что Он создал, и вот, хорошо весьма. И был вечер, и было утро: день шестый.» (Бытие 1:31).

Идея о том, что Сатана был совершенным существом, которое выбрало путь мятежа, является распространенной теологической точкой зрения. Иезекииль 28:12–15 и Исаия 14:12–15 часто интерпретируются как описания падения Сатаны:

«Сын человеческий! плачь о царе Тирском и скажи ему: так говорит Господь Бог: ты печать совершенства, полнота мудрости и венец красоты. Ты находился в Эдеме, в саду Божием; твои одежды были украшены всякими драгоценными камнями: рубином, топазом и алмазом, хризолитом, ониксом и яшмою, сапфиром, карбункулом и изумрудом; и золото — искусная работа гнёзд и узоров на тебе — приготовлены были в день сотворения твоего. Ты был помазанным херувимом, чтобы осенять, и Я поставил тебя на то; ты был на святой горе Божией, ходил среди огнистых камней. Ты совершен был в путях твоих со дня сотворения твоего, доколе не нашлось в тебе беззакония.» (Иезекииль 28:12–15)

«Как упал ты с неба, денница, сын зари! разбился о землю, попиравший народы. А говорил в сердце своем: «взойду на небо, выше звезд Божиих вознесу престол мой и сяду на горе в сонме

богов, на краю севера; взойду на высоты облачные, буду подобен Всевышнему». Но ты низвержен в ад, в глубины преисподней.» (Исаия 14:12–15)

ЧАСТЬ III. ПРЕВОСХОДСТВО БОГА НАД САТАНОЙ

Сатана стремится использовать человеческие слабости, чтобы проникнуть и уничтожить дух. Его цель — сломить дух человека и в конечном итоге осудить его на адские муки. Подход Сатаны коварен: он использует страсти и слабости человеческие, чтобы испортить и разрушить жизнь людей.

В резком контрасте Бог обращается к людям через их слабости, но с целью спасения. Он стремится поднять дух и предложить вечную жизнь. В отличие от Сатаны, который стремится контролировать и разрушать, Бог приходит через наши слабости, чтобы укрепить их, воскресить мертвую душу, которая духовно мертва. Вмешательство Бога основано на любви и искуплении, используя даже самые слабые аспекты человека для принесения силы и преобразования.

ИСКУШЕНИЕ ИИСУСА

Когда Сатана искушал Иисуса, знал ли он, что Иисус — Мессия, Сын живого Бога? Ответ сложен. Иисус никогда не раскрывал Свою божественную сущность никому, кроме избранных Богом людей, которым Господь это открыл. И Сатана не должен был знать о сущности Иисуса Христа. Несмотря на это, Сатана атаковал, искушал и подвергал Иисуса испытаниям тремя различными способами:

Интеллект (разум): Сатана искушал Иисуса использовать Свою силу для удовлетворения материальных потребностей, что ведет к материализму. Он призывал Иисуса превратить камни в хлеб, этим проверяя его Божественную природу, используя присущую любому живому существу потребность в пище после длительного сорокадневного поста: «И приступил к Нему искушитель и сказал: если Ты Сын Божий, скажи, чтобы камни сии сделались хлебами.» (Матфея 4:3).

Воля: Сатана искушал Иисуса, подвигая его к использованию Своей внутренней Божественной силы для осязаемой личной выгоды, превращая духовное в материальное, что ведет к утилитаризму. Он взял Иисуса на высокое место и предложил Ему все царства мира в обмен на поклонение: «Опять берет Его диавол на весьма высокую гору и показывает Ему все царства мира и славу их, и говорит Ему: все это дам Тебе, если, пав, поклонишься мне.» (Матфея 4:8–9).

Воображение: Сатана искушал Иисуса испытать защиту Бога, что ведет к язычеству. Он призывал Иисуса броситься с крыла храма, предполагая, что ангелы спасут Его: «Тогда берет Его диавол в святой город и поставляет Его на крыле храма, и говорит Ему: если Ты Сын Божий, бросься вниз, ибо написано: ангелам Своим заповедает о Тебе, и на руках понесут Тебя, да не преткнешься о камень ногою Твоею.» (Матфея 4:5–6).

В ответ на каждое из этих искушений Иисус дословно цитировал Писание из книги «Второзакония»:

Интеллект (материализм): «Не хлебом одним будет жив человек, но всяким словом, исходящим из уст Божиих.» (Второзаконие 8:3)

Воля (утилитаризм): «Господу Богу твоему поклоняйся и Ему одному служи.» (Второзаконие 6:13)

Воображение (язычество): «Не искушай Господа Бога твоего.» (Второзаконие 6:16)

Эти ответы демонстрируют глубинную связь Трех Ипостасей Господа и любовь Иисуса к Богу Отцу, его готовность выполнить Его волю. Ссылаясь на Писание, Иисус подтвердил Свою неразделимую Божественную Сыновнюю связь с Богом и приверженность Своей миссии, противостоя искушениям Сатаны, проявляя доминирование божества над человеческой природой, побеждая человеческие слабости.

ЧАСТЬ IV. ПОЧЕМУ БОГ НЕ ПРОЩАЕТ САТАНУ И ПАДШИХ АНГЕЛОВ?

Когда Бог создавал вселенную, она была упорядоченной, мирной и гармоничной. Многие задаются вопросом, как такой совершенный мир стал таким испорченным, хаотичным и беспорядочным. Ответ кроется в развращении Сатаны, чье неповиновение и мятеж против Всемогущего Бога внесли хаос в мир.

Хотя Сатана был создан совершенным существом, он выбрал путь зла, противопоставляя себя праведности Бога. Это приводит к важному вопросу: почему Сатану нельзя простить так же, как и нас? Почему невозможно, чтобы Бог простил Сатану и его падших ангелов? Эти вопросы беспокоят поколения, но ответы остаются сложными и таинственными. Чтобы понять почему, давайте начнем с изучения свойств Бога.

Во-первых, когда Сатана совершил свой грех, времени в нашем понимании не существовало. В отличие от Адама, который согрешил в рамках времени (прошлое, настоящее и будущее), грех Сатаны произошел в вечной сфере, что делает его вечным и существующим навечно. Бог всемогущ, всемогущ и обладает безграничной властью делать все, что Он желает (Откровение 19:6). Он свят, абсолютно чист и безгрешен, отделен от всякого зла (Исаия 6:3). Бог праведен и справедлив, вознаграждает праведность и наказывает нечестие (Псалом 89:14). Он верен и верен своим обещаниям, никогда не нарушая свое слово (2 Тимофею 2:13). Бог есть любовь, характеризующаяся глубокой и безусловной любовью, наиболее ясно проявленной в жертве Иисуса Христа за грехи мира (1 Иоанна 4:8). Бог милосердный и благодатный, сострадательный, медлительный на гнев и богатый любовью и верностью (Исход 34:6). Бог прощает, и это правда.

Так почему Бог не может простить Сатану и его падших ангелов сегодня? Чтобы ответить на этот вопрос, мы должны разгадать тайны свободной воли, определить справедливость и понять суть прощения.

Представьте, что ваша воля — это идеально функционирующая система с высоким интеллектом, созданная исключительно для совершения добрых дел. Она помогает проводить сложные хирургические операции, находить лекарства от тяжелых заболеваний, совершать много других благих и важных дел. Все это идеально, пока однажды у системы не появляется свободная воля, она может лечить, а может причинять страдания. Как может настолько полезная и созидательная система стать

разрушительной? Эта аналогия отражает состояние и падение Сатаны.

Иезекииль описывает создание Сатаны так: «Ты был печатью совершенства, полон мудрости и совершенен в красоте. Ты находился в Едеме, в саду Божиим; твои одежды были украшены всякими драгоценными камнями; рубин, топаз и алмаз, хризолит, оникс, яспис, сапфир, карбункул и изумруд и золото, всё, искусно усаженное у тебя в гнездышках и нанизанное на тебе, приготовлено было в день сотворения твоего. Ты был помазанным херувимом, чтобы осенять, и Я поставил тебя на то; ты был на святой горе Божией, ходил среди огнистых камней. Ты совершен был в путях твоих со дня сотворения твоего, доколе не нашлось в тебе беззакония. (Иезекииль 28:12).

Сатана, изначально созданный как существо света и красоты, по имени Люцифер (что означает светило или утренняя звезда), как об этом нам говорит Священное предание устами Святых Отцов, выбрал путь тьмы.

В центре этой тайны находится концепция свободной воли. Бог наделил все свои разумные создания, включая ангелов, таких как Люцифер, свободой делать свой выбор. Это не было изъяном в замысле, а свидетельством желания Бога иметь подлинные отношения, основанные на любви и выборе, а не на внешнем управлении.

Люцифер, наделенный мудростью и красотой, занимал высокое херувимское положение в ангельской иерархии среди небесных существ. Несмотря на свое совершенство, он возгордился и пожелал вознестись выше своего Творца. Это было обдуманное, осознанное решение про-

тив Бога, а не проступком или моментом слабости. Исаия описывает падение Сатаны: Как упал ты с неба, денница, сын зари! разбился о землю, попиравший народы. А говорил в сердце своём: «взойду на небо, выше звёзд Божиих вознесу престол мой и сяду на горе в сонме богов, на краю севера; взойду на высоты облачные, буду подобен Всевышнему». Но ты низвержен в ад, в глубины преисподней. (Исаия 14:12–15).

Этот отрывок, хотя и направлен на царя Вавилона, аллегорически относится к падению Люцифера из-за его гордости и высокомерия, а также стремления быть равным или даже выше Бога. Сатана остается гордым и мятежным, полностью понимая последствия своих действий. Так почему же Бог не может простить Сатану? Прощение, как мы его понимаем, не распространяется на Сатану и его последователей. В отличие от людей, которые часто ошибаются из-за невежества или слабости и могут искренне раскаяться, грех Люцифера и падших ангелов был полностью осознанным бунтом. Они знали все последствия своих действий и сделали выбор. Их выбор представлял собой окончательный поворот от своего Творца, нарушение доверия и любви, от которого нет возврата.

Представьте себе судью или высшего исполнительного руководителя, который сознательно нарушает закон. Их выбор, сделанный из полного понимания и намерения, принципиально отличается от действий, совершенных из-за недопонимания или невежества. Эта аналогия помогает понять, почему бунт падших ангелов выходит за рамки прощения. Их решение было окончательным, принятым

с полным осознанием и пониманием его мятежности против всесовершенства Бога.

Иуда говорит о падших ангелах: «А ангелов, не сохранивших своего достоинства, но оставивших свое жилище, содержат в вечных узах во тьме на суд великого дня» (Иуда 1:6). Ангелы полностью осознавали свои действия и их последствия, когда покинули свое место власти. Это различие важно в божественном повествовании о справедливости и милосердии.

Милосердие Бога распространяется на тех, кто действует из невежества или слабости, предлагая им шанс на искупление через искреннее раскаяние. Однако для таких существ, как Люцифер и его последователи, которые сделали свой выбор с полным знанием, раскаяние невозможно. Их бунт не был ошибкой, которую можно исправить, а осознанным неповиновением Божественной власти. Более того, они не просили прощения. Нет прощения без раскаяния.

Стремление Люцифера быть равным или выше Бога привели к его грехопадению, превратив его из любимого херувима в Сатану, противника и обвинителя. Как говорил Бог: В чем Я найду вас, в том и буду судить. После своего бунта Люцифер был изгнан из небес, став Сатаной, предводителем падших ангелов. Это ознаменовало его полное превращение из существа света и красоты в существо, ассоциируемое с тьмой и злом.

Чтобы понять, почему Бог не прощает падших ангелов, таких как Сатана, важно знать, могут ли ангелы раскаяться. Необходимо рассмотреть природу ангелов, природу греха и раскаяния, и как они отличаются от человеческого опыта.

Ангелы и люди — различные создания Бога. Ангелы — духовные существа, созданные быть в присутствии Бога и служить Ему напрямую. Люди имеют более сложные отношения с Богом, включающие веру, грех и искупление, с возможностью глубоких отношений с Богом через Иисуса.

Псалмопевец пишет: «Хвалите Господа. Хвалите Господа с небес, хвалите Его в вышних. Хвалите Его, все ангелы Его, хвалите Его, все воинства Его. Хвалите Его, солнце и луна, хвалите Его, все звезды света. Хвалите Его, небеса небес и воды, которые выше небес. Да хвалят имя Господа, ибо Он повелел, и они были созданы. И утвердил их на веки вечные, дал устав, который не пройдет» (Псалом 148:1–6).

**ЧАСТЬ V. КРОВЬ И ПОСВЯЩЕНИЕ:
МИСТИЧЕСКАЯ СУЩНОСТЬ ДУХОВНОГО МИРА**

***ТЕМНЫЙ ОБРЯД: КАК ДЬЯВОЛ ПОСВЯЩАЕТ СВОИХ
ПОСЛЕДОВАТЕЛЕЙ***

В данной главе мы собрали материалы и информацию о сакральных смыслах применяемых в разных духовных традициях элементов мистерии.

В темных уголках духовного мира эхом через века раздаются шепоты о темных ритуалах и нечестивых заветах. Эти рассказы повествуют о людях, которые, стремясь к силе, выходящей за пределы человеческого понимания, отправляются на запретные церемонии, где сам Дьявол дарует свои злонамеренные благословения. Этот процесс, известный как посвящение Дьяволу, является мрач-

ной противоположностью светлого божественного таинства.

Посвящение в ряды последователей Дьявола начинается с ритуала глубокой секретности и сложности. Кандидат должен сначала отречься от всех связей с божественным и поклясться в непоколебимой верности Принцу Тьмы. Этот акт отречения часто символизируется через ритуальный жест, такой как сжигание священного текста или осквернение святого предмета, чтобы разорвать любые прежние духовные связи.

Сама церемония — это мрачное действо, проводимое под покровом ночи и часто в местах, которые считаются наполненными темной энергией, таких как заброшенные церкви, древние захоронения или глубины уединенных лесов. Например, один из обрядов, где участники, облаченные в черные мантии, образуют круг вокруг центрального алтаря, который служит фокусом ритуала. Алтарь, покрытый темными тканями и украшенный оккультными символами, содержит необходимые для церемонии инструменты: свечи из черного воска, чаши, наполненные различными оскверненными веществами, и ритуальные клинки, украшенные адскими знаками.

Основой посвящения является создание кровавого завета, связывающего соглашения между кандидатом и Дьяволом. Кандидат предлагает свою кровь в знак верности и подчинения, часто извлекая ее ритуальным клинком и позволяя капать в чашу. Этот акт символизирует сдачу жизненной силы и души индивидуума во власть Дьявола. Завет запечатывается заклинанием, произнесенным на

древнем языке, вызывающим присутствие и благосклонность Тьмы.

После завершения кровавого завета кандидат отмечается символом, обозначающим его новую принадлежность. Эта метка, известная как Сигила Дьявола, часто наносится на кожу через клеймение, татуировку или шрамирование. Она служит как знаком нового статуса кандидата, так и проводником темных сил, дарованных ему. Последняя фаза посвящения включает дарование темных сил. Дьявол через своих земных эмиссаров или напрямую, наделяет новопосвященного способностями, которые противоречат естественным законам. Эти силы варьируются, но часто включают усиленную силу, обостренные чувства и знание запретной магии. Индивид теперь обязан служить воле Дьявола, используя эти силы для продвижения его темных планов в смертном мире.

Посвящение Дьяволу — это не просто однократный ритуал, а начало пожизненного пути тьмы и рабства.

Новопосвященные часто получают задания, распространяющие хаос и разрушающие сознание человека, который становится инструментом падших духов, постоянно доказывая свою верность злонамеренными действиями. В дальнейшем отказ следовать темному пути может привести к серьезным наказаниям со стороны темных сил или даже лишению дарованных сил, что приведет их к судьбе хуже смерти. В отличие от даров Бога дьявол забирает переданные во временное пользование человеку способности обратно.

ЧАСТЬ VI. ИЕРАРХИЯ ТЬМЫ

МЛАДШИЕ ДЕМОНЫ

В основе иерархии находятся Младшие демоны. Эти новопосвященные последователи выступают в роли пешек в грандиозном плане Дьявола. Они выполняют незначительные акты, разрушающие человеческие души, распространяя хаос в меньшем масштабе. Их силы ограничены, часто сводятся к физическим улучшениям и незначительной темной магии. Они должны доказать свою ценность последовательными злонамеренными действиями, чтобы подняться по рангам.

ВЕЛИКИЕ ДЕМОНЫ

Выше Младших демонов находятся Великие демоны, которые продемонстрировали значительную верность и эффективность в своих темных миссиях. Они обладают большими силами, включая продвинутое магические способности и возможность влиять на большие группы людей. Великие демоны часто курируют несколько Младших демонов, направляя их действия и обеспечивая распространение влияния Дьявола.

АРХИДЕМОНЫ

Архидемоны занимают позиции значительной власти и авторитета в адской иерархии. Они отвечают за организацию масштабных планов коррупции и обмана, манипулируя политическими, социальными и религиозными структурами для служения планам Дьявола. Архидемоны наделены мощными

силами, включая способность вызывать и контролировать других демонов, и обладают глубокими знаниями древней и мощной темной магии.

КНЯЗЬ АДА

На вершине иерархии находятся Князья Ада, самые доверенные и могущественные последователи Дьявола. Они часто бывшие смертные, прошедшие обширные ритуалы и доказавшие свою непоколебимую верность на протяжении веков службы. Князья Ада обладают огромной силой, способной изменять реальность и командовать легионами демонов. Они служат главными генералами Дьявола, исполняя его волю в масштабном плане и обеспечивая продолжение распространения тьмы по смертному и духовному мирам.

ЧАСТЬ VII. ВАЖНОСТЬ И ЗНАЧЕНИЕ КРОВИ В РИТУАЛАХ С ДЬЯВОЛОМ

Кровь универсально признается символом жизни и жизненной силы. Во многих духовных традициях она представляет собой сущность жизни, физическое воплощение души. В христианском понимании кровь является носителем жизни вечной, а в церкви сатаны кровь имеет противоположный смысл — утрата жизни человека. В контексте ритуалов с Дьяволом кровь приобретает еще более глубокое значение. Она рассматривается как высшее подношение, осязаемый знак преданности и подчинения. Предлагая свою кровь, люди по мнению некоторых традиций предлагают часть своей души, создавая связь, которая одновременно глубокая и нерушимая.

Одной из основных функций крови в этих темных ритуалах является служение связывающим звеном. Когда человек вступает в завет с Дьяволом, подписание кровью закрепляет договор, делая его больше чем просто словесным или духовным контрактом. Акт проливания собственной крови — это торжественная клятва, физическое воплощение обещания индивидуума служить и подчиняться Дьяволу. Этот кровавый завет считается неотменимым, связывающим душу человека с Дьяволом на вечность. Подписанный с Дьяволом договор аннулируется в случае покаяния человека и возвращения его к Божьему престолу по ходатайству посредника Бога, имеющего специальное архиерейское благословение на совершение такого типа обряда.

РИТУАЛЬНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ КРОВИ

В ритуалах посвящения и других темных церемониях кровь используется различными способами для призыва и направления адских сил. Ее могут собирать в чашу и использовать для помазания посвящаемого, символизируя его перерождение на темном пути. Кровь также может использоваться для рисования сигил или рун, которые считаются вратами для демонических сил. Эти символы, начертанные жизненной кровью посвящаемого, считаются носителями мощных магических энергий, способствующих общению с адским царством.

УСИЛЕНИЕ МАГИЧЕСКОЙ СИЛЫ

Считается, что кровь также усиливает мощь магических действий. В ритуалах черной магии использование крови может усилить силу заклинаний

и инкантаций, делая их более эффективными. Это связано с тем, что кровь рассматривается как сосуд жизненной силы, несущей энергию и волю практика. Когда она используется в магических ритуалах, она служит для фокусирования и усиления намерения практика, делая желаемые результаты более вероятными.

КРОВЬ КАК СРЕДСТВО ДЛЯ ОДЕРЖИМОСТИ

В некоторых рассказах кровь используется как средство для одержимости и передачи демонической сущности. Во время определенных ритуалов кровь посвящаемого может смешиваться с кровью демона или более мощного существа. Считается, что этот акт позволяет сущности демона проникнуть и обитать в теле посвящаемого, даруя ему сверхъестественные способности и еще больше связывая его душу с адской иерархией. Однако этот процесс связан с большим риском, так как может привести к потере автономии индивидуума и полному захвату его сущности демонической силой.

ОСВЯЩЕНИЕ ТЕМНЫХ ИНСТРУМЕНТОВ

Кровь также используется для освящения и наделения силой инструментов и артефактов, используемых в темных ритуалах. Ритуальные кинжалы, чаши и другие предметы часто помазываются кровью, чтобы наделить их магическими свойствами. Считается, что это освящение усиливает эффективность инструментов, делая их более мощными в слиянии темных энергий и выполнении адских обрядов.

ПРЕОБРАЗУЮЩАЯ СИЛА КРОВИ

Использование крови в этих ритуалах — это не только связывание и наделение силой; это также преобразование. Акт проливания крови в служении Дьяволу рассматривается как процесс трансформации, изменяющий саму природу индивидуума. Считается, что через этот акт они сбрасывают свою прежнюю личность и возрождаются как слуги ада. Это преобразование как физическое, так и духовное, отмечающее индивидуума как того, кто полностью принял путь тьмы.

КРОВЬ КАК ЖЕРТВОПРИНОШЕНИЕ

Кровь также используется как жертвоприношение в ритуалах, посвященных Дьяволу. Жертвы, будь то животные или люди, считаются умиротворением и почитанием Дьявола, получением его благосклонности и призывом его силы. Жертвенная кровь считается самым мощным подношением, символизируя высший акт преданности и подчинения. Через жертвоприношение практики верят, что могут использовать жизненную силу жертвы, усиливая свою собственную силу и укрепляя свою связь с Сатаной и темным миром.

ЧАСТЬ VIII. СРАВНЕНИЕ МИСТЕРИИ КРОВЬЮ В ЭКЗОТЕРИЧЕСКИХ И ИЗОТЕРИЧЕСКИХ ПРАКТИКАХ

СИМВОЛИЗМ И НАМЕРЕНИЯ

Богу: Подношения символизируют благодарность, любовь и преданность. Это могут быть молитвы, акты доброты и жертвы, символизирующие

посвящение духовному росту и служению человечеству. Высшим символом этого является кровь, пролитая Иисусом Христом ради спасения человечества, что представляет собой высшую форму жертвы и любви.

Дьяволу: Кровь используется как символ высшего подчинения и жертвования своей сущности. Это символизирует связывающее соглашение, сдачу души и готовность выполнять акты тьмы.

ВИДЫ ПОДНОШЕНИЙ

Богу: Подношения в виде пожертвования могут быть материальными, такими как еда или деньги, отданные нуждающимся, или духовными, такими как время, проведенное в молитве, медитации или служении. В христианстве кровь Иисуса Христа почитается в Евхаристии во время Святой Литургии, символизируя новый завет и искупление человечества через его высшую жертву.

Дьяволу: Центральное место занимают кровавые жертвы, часто связанные с самоповреждением или причинением вреда другим, чтобы умилостивить и получить благосклонность Дьявола. Использование крови рассматривается как способ призыва темных сил и связывания себя с адскими силами.

ПОСЛЕДСТВИЯ И ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Богу: Обязательства основываются на свободной воле и желании следовать божественным принципам. Последствия невыполнения этих обязательств обычно духовны по своей природе, сосредоточены на личном росте индивидуума и его отношениях

с божественным, а не на наказании. Жертва Иисуса рассматривается как вечное обязательство любви и искупления от Бога к человечеству.

Дьяволу: Вступление в завет влечет за собой пожизненное обязательство служить темным силам с тяжелыми последствиями за нарушение завета. Индивидуум связан кровавой жертвой, часто приводящей к пути нарастающей тьмы, психическим мучениям и потере личной автономии. Это часто может закончиться отчаянием и самоубийством, так как тяжесть темного обязательства становится невыносимой.

РИТУАЛЫ И ЦЕРЕМОНИИ

Богу: Церемонии, как правило, публичные, общинные и направлены на возвышение духа и создание чувства общности. Они наполнены светом, музыкой и положительной энергией, праздную связь с божественным. Святая Литургия, особенно Евхаристия, представляет собой глубокий ритуал, в котором верующие принимают тело и кровь Христа, символизируя единство с Ним и друг с другом.

Дьяволу: Ритуалы часто проводятся в тайне, в скрытых местах и включают сложные и темные церемонии, направленные на призыв демонических сил. Они окутаны страхом и тайной, подчеркивая темную природу завета.

Практики, связанные с подношениями Богу и Дьяволу, подчеркивают резкий контраст между путями света и тьмы. Кровь, используемая в ритуалах с Дьяволом, символизирует высшую жертву и подчинение злонамеренным силам, связывая индивидов с жизнью тьмы и рабства. В отличие от

этого, подношения Богу — это акты преданности и любви, направленные на духовный рост, сострадание и глубокую связь с божественным. Кровь Иисуса Христа, пролитая ради спасения человечества и почитаемая в Евхаристии, представляет собой высшую жертву любви и искупления. Основные намерения, виды подношений и последствия этих практик подчеркивают фундаментальные различия между стремлением к силе через темные заветы и поиском духовного просветления через акты любви и служения.

ЖИТИЕ СВЯТЫХ ЭКЗОРЦИСТОВ

Дорогие читатели, на протяжении многих веков немалое количество святых отцов не только были известными по всему миру своими подвижническими житиями, но и прославились как экзорцисты. Я выбрал для Вас из этого большого количества несколько житий святых, которые признаны наисильнейшими в этой области и одновременно являются столпами борьбы с темными силами.

ЖИТИЕ И СТРАДАНИЕ СВЯТОГО СВЯЩЕННОМУЧЕНИКА КИПРИАНА И СВЯТОЙ МУЧЕНИЦЫ ИУСТИНЫ

В царствование Декия жил в Антиохии некий философ и знаменитый волхвователь по имени Киприан, родом из Карфагена. Происходя от нечестивых родителей, он еще в детстве посвящен был ими на служение языческому богу Аполлону. Семи лет он был отдан чародеям для научения волхвованию и бесовской мудрости. По достижении десятилетнего возраста, он был послан родителями для приготовления к жреческому служению, на гору Олимп, которую язычники называли жилищем богов; там было бесчисленное множество идолов,

в коих обитали бесы. На этой горе Киприан научился всем диавольским хитростям: он постиг различные бесовские превращения, научился изменять свойства воздуха, наводит ветры, производит гром и дождь, возмущать морские волны, причинять вред садам, виноградникам и полям, насылая болезни и язвы на людей, и вообще научился пагубной мудрости и исполненной зла диавольской деятельности. Он видел там бесчисленные полчища бесов с князем тьмы во главе, которому одни предстояли, другие служили, иные восклицали, восхваляя своего князя, а иные были посылаемы в мир для соращения людей. Там видел он также в мнимых образах языческих богов и богинь, а равно различные призраки и привидения, вызыванию коих он учился в строгом сорокадневном посте; ел же он по захождении солнца, и то не хлеб и не какую-либо иную пищу, а дубовые желуди.

Когда ему минуло пятнадцать лет, он стал слушать уроки семи великих жрецов, от которых узнал многие бесовские тайны. Затем он пошел в город Аргос, где, послуживши некоторое время богине Гере, научился многим обольщениям у жреца ее. Пожил он и в Таврополе, служа Артемиде, а оттуда пошел в Лакедемон, где и научился разными волхвованиями и наваждением вызывать мертвецов из могил и заставлял их говорить. Двадцати лет от роду Киприан пришел в Египет, и в городе Мемфисе обучался еще большим чародействам и волшебствам. На тридцатом году он пошел к халдеям и, научившись там звездочетству, закончил свое учение, после чего возвратился в Антиохию, будучи совершенным во всяком злодеянии. Так он стал волхвователем, чародеем и душегубцем, великим другом

и верным рабом адского князя, с коим беседовал лицом к лицу, удостоившись от него великой чести, как о том он сам открыто засвидетельствовал.

— Поверьте мне,— говорил он,— что я видел самого князя тьмы, ибо я умилиствовал его жертвами; я приветствовал его и говорил с ним и с его старейшинами; он полюбил меня, хвалил мой разум и пред всеми сказал:

«вот новый Замврий, всегда готовый к послушанию и достойный общения с нами! И обещал он мне поставить меня князем, по исхождении моем из тела, а в течение земной жизни — во всем помогать мне; при сем он дал мне полк бесов в услужение. Когда же я уходил от него, он обратился ко мне со словами: «Мужайся, усердный Киприан, встань и сопровождай меня: пусть все старейшины бесовские удивляются тебе». Вследствие сего, и все его князья были внимательны ко мне, видя оказанную мне честь. Внешний вид его был подобен цветку; голова его была увенчана венцом, сделанным (не в действительности, а призрачно) из золота и блестящих камней, вследствие чего и все пространство то освещалось,— а одежда его была изумительна. Когда же он обращался в ту, или другую сторону, все место то содрогалось; множество злых духов различных степеней покорно стояли у престола его. Ему и я всего себя отдал тогда в услужение, повинаясь всякому его велению.

Так рассказывал о себе сам Киприан после своего обращения.

Отсюда ясно, каким человеком был Киприан: как друг бесов, совершал он все их дела, причиняя вред людям и обольщая их. Живя в Антиохии, он много людей совратил ко всяким беззакониям,

многих погубил отравами и чародейством, а юношей и девиц закалал в жертву бесам. Многих он научил своему губительному волхвованию: одних — летать по воздуху, других — плавать в ладьях по облакам, а иных ходить по водам. Всеми язычниками он был почитаем и прославляем, как главнейший жрец и мудрейший слуга их мерзких богов. Многие обращались к нему в своих нуждах, и он помогал им бесовскою силою, которой был исполнен: одним содействовал он в любодеении, другим во гневе, вражде, мщении, зависти. Уже весь он находился в глубинах ада и в пасти диавольской, был сыном геенны, участником бесовского наследия и их вечной гибели. Господь же, не хотящий смерти грешника, по Своей неизреченной благодати и не побеждаемому людскими грехами милосердию, соизволил взыскать сего погибшего человека, извлечь из пропасти погрязшего в адской глубине и спасти его, чтобы показать всем людям Свое милосердие, ибо нет греха, могущего победить Его человеколюбие. Спас же Он Киприана от гибели следующим образом.

Жила в то время там же, в Антиохии, некая девица, по имени Иустина. Она происходила от языческих родителей: отцом ее был идольский жрец, по имени Едесий, а мать ее звали Клеодонией. Однажды, сидя у окна в своем доме, девица сия, тогда уже пришедшая в совершенный возраст, случайно услышала слова спасения из уст проходившего мимо диакона, по имени Праилия. Он говорил о вочеловечении Господа нашего Иисуса Христа, — о том, что Он родился от Пречистой Девы и, сотворив многие чудеса, благоизволил пострадать ради нашего спасения, воскрес из мертвых со

славою, вознесся на небеса, воссел одесную Отца и царствует вечно. Сия проповедь диакона пала на добрую почву, в сердце Иустины, и начала скоро приносить плоды, искореня в ней терния неверия. Иустина захотела лучше и совершеннее научиться вере у диакона, но не осмелилась искать его, удерживаемая девическою скромностью. Однако она тайно ходила в церковь Христову и, часто слушая слово Божие, при воздействии на ее сердце Святого Духа, уверовала во Христа. В скором времени она убедила в сем и свою мать, а затем привела к вере и своего престарелого отца. Видя разум своей дочери и слыша ее мудрые слова, Едесий рассуждал сам с собою: «Идолы сделаны руками человеческими и не имеют ни души, ни дыхания, а потому — каким образом они могут быть богами». Размышляя о сем, однажды ночью он увидел во сне, по Божественному соизволению, чудесное видение: видел он великий сонм светоносных ангелов, а среди них был Спаситель мира Христос, Который сказал ему:

— Приидите ко Мне, и Я дам вам царствие небесное.

Встав утром, Едесий пошел с женою и дочерью к христианскому епископу, по имени Онтату, прося его научить их Христовой вере и совершить над ними святое крещение. При сем он поведал слова дочери своей и виденное им самим ангельское видение. Услышав сие, епископ возрадовался обращению их и, наставив их в вере Христовой, крестил Едесия, жену его Клеодонию и дочь Иустину, а затем, причастив их Святых Таин, отпустил с миром. Когда же Едесий укрепился в Христовой вере, то епископ, видя его благочестие, поставил его пресвитером. После сего, пожив добродетель-

но и в страхе Божиим год и шесть месяцев, Едесий во святой вере окончил свою жизнь. Иустина же доблестно подвизалась в соблюдении заповедей Господних и, возлюбив Жениха своего Христа, служила Ему прилежными молитвами, девством и целомудрием, постом и воздержанием великим. Но враг, ненавистник человеческого рода, видя такую ее жизнь, позавидовал ее добродетелям и начал вредить ей, причиняя различные бедствия и скорби.

В то время жил в Антиохии некий юноша, по имени Аглаид, сын богатых и знатных родителей. Он жил роскошно, весь отдаваясь суете мира сего. Однажды он увидел Иустину, когда она шла в церковь, и поразился ее красотой. Дьявол же внушил дурные намерения в его сердце. Распалившись вожделением, Аглаид всеми мерами стал стараться снискать расположение и любовь Иустины и посредством обольщения привести чистую агницу Христову к задуманной им скверне. Он наблюдал за всеми путями, по которым девица должна была идти, и, встречаясь с нею, говорил ей льстивые речи, восхваляя ее красоту и прославляя ее; показывая свою любовь к ней. Он старался увлечь ее к любодееанию хитросплетенною сетью обольщений, девица же отворачивалась и избегала его, гнушаясь им и не желая даже слушать его льстивых и лукавых речей. Не охладевая в своем вожделении к ее красоте, юноша послал к ней с просьбою, чтобы она согласилась стать его женою.

Она же отвечала ему:

Жених мой — Христос; Ему я служу и ради Него храню мою чистоту. Он и душу и тело мое охраняет от всякой скверны.

Слыша такой ответ целомудренной девицы, Аглаид, подстрекаемый диаволом, еще более распалился страстью. Не будучи в состоянии обольстить ее, он замыслил похитить ее насильно. Собрав на помощь подобных себе безрассудных юношей, он подстерег девицу на пути, по которому она обычно ходила в церковь на молитву; там он встретил ее и, схватив увлек за собой... Услышав ее вопли, соседи выбежали из домов и отняли непорочную агницу, святую Иустину, из рук нечестивого юноши, как из волчьей пасти. Бесчинники разбежались, а Аглаид возвратился со стыдом в дом свой. Не зная, что делать далее, он, с усилением в нем нечистой похоти, решился на новое злое дело: он пошел к великому волхву и чародею — Киприану, жрецу идольскому и, поведав ему свою скорбь, просил у него помощи, обещая дать ему много золота и серебра. Выслушав Аглаиду, Киприан утешал его, обещая исполнить его желание.

Я, — сказал он, — сделаю так, что сама девица будет искать твоей любви и почувствует к тебе страсть даже более сильную, чем ты к ней.

Так утешив юношу, Киприан отпустил его обнадеженным. Взяв затем книги по своему тайному искусству, он призвал одного из нечистых духов, в коем был уверен, что он скоро может распалить страстью к этому юноше сердце Иустины. Бес охотно обещал ему исполнить сие и горделиво говорил:

Нетрудное это для меня дело, ибо я много раз потрясал города, разорял стены, разрушал дома, производил кровопролития и отцеубийства, поселял вражду и великий гнев между братьями и супругами, и многих, давших обет девства, доводил до греха; инокам, поселявшимся в горах и при-

вычным к строгому посту, даже никогда и не помышлявшим о плоти, я внушал блудное похотение и научал их служить плотским страстям; людей, раскаявшихся и отвратившихся от греха, я снова обратил к делам злым; многих целомудренных я ввергнул в любодеяние. Неужели же не сумею я девицу сию склонить к любви Аглаида? Да что я говорю? Я самым делом скоро покажу свою силу. Вот возьми это снадобье (он подал наполненный чем-то сосуд) и отдай тому юноше: пусть он окропит им дом Иустины, и увидишь, что сказанное мною сбудется.

Сказав это, бес исчез. Киприан призвал Аглаида и послал его окропить тайно из дьявольского сосуда дом Иустины. Когда это было сделано, блудный бес вошел туда с разожженными стрелами плотской похоти, чтобы уязвить сердце девицы любодеянием, а плоть ее разжечь нечистою похотью.

Иустина имела обычай каждую ночь возносить молитвы ко Господу. И вот когда она по обычаю вставши в третьем часу ночи молилась Богу, то ощутила внезапно в своем теле волнение, бурю телесной похоти и пламя геенского огня. В таком волнении и внутренней борьбе она оставалась довольно продолжительное время: ей пришел на память юноша Аглаид, и у нее родились дурные мысли. Девица удивлялась и сама себя стыдилась, ощущая, что кровь ее кипит как в котле; она теперь помышляла о том, чего всегда гнушалась как скверны. Но по благоразумию своему Иустина поняла, что эта борьба возникла в ней от диавола; тотчас она обратилась к оружию крестного знамения, прибегла к Богу с теплою молитвою и из глубины сердца взывала ко Христу, Жениху своему:

— Господи Боже мой, Иисусе Христе! — вот, враги мои восстали на меня, приготовили сеть для уловления меня и истощили мою душу. Но я вспомнила в ночи имя Твое и возвеселилась, и теперь когда они теснят меня, я прибегаю к Тебе и надеюсь, что враг мой не восторжествует надо мною. Ибо Ты знаешь, Господи Боже мой, что я, Твоя раба, сохранила для Тебя чистоту тела моего и душу мою вручила Тебе. Сохрани же овцу Твою, добрый Пастырь, не предай на съедение зверю, ищущему поглотить меня; даруй мне победу на злое вожделение моей плоти.

Долго и усердно помолившись, святая дева посрамила врага. Побежденный ее молитвою, он бежал от нее со стыдом, и снова настало спокойствие в теле и сердце Иустины; пламя вожделения погасло, борьба прекратилась, кипящая кровь успокоилась. Иустина прославила Бога и воспела победную песнь. Бес же возвратился к Киприану с печальной вестью, что он ничего не достиг.

Киприан спросил его, почему он не мог победить девицу.

Бес, хотя и неохотно, открыл правду:

Я потому не мог одолеть ее, что видел на ней некое знамение, коего устранился.

Тогда Киприан призвал более злобного беса и послал его соблазнить Иустину. Тот пошел и сделал гораздо больше первого, напав на девицу с большею яростью. Но она вооружилась теплою молитвою и возложила на себя еще сильнейший подвиг: она облеклась во власяницу и умерщвляла свою плоть воздержанием и постом, вкушая только хлеб с водою. Укротив таким образом страсти своей плоти, Иустина победила диавола и прогнала

его с позором. Он же, подобно первому, ничего не успев, возвратился к Киприану. Тогда Киприан призвал одного из князей бесовских, поведал ему о слабости посланных бесов, которые не могли победить одной девицы, и просил у него помощи. Тот строго укорял прежних бесов за неискусность их в сем деле и за неуменье воспламенить страсть в сердце девицы. Обнадежив Киприана и обещав иными способами соблазнить девицу, князь бесовский принял вид женщины и вошел к Иустине. И начал он благочестиво беседовать с нею, как будто желая последовать примеру ее добродетельной жизни и целомудрия. Так беседа, он спросил девицу, какая может быть награда за столь строгую жизнь и за соблюдение чистоты.

Иустина ответила, что награда для живущих целомудренно велика и неизреченна, и весьма удивительно, что люди ни мало не заботятся о столь великом сокровище, как ангельская чистота. Тогда диавол, обнаруживая свое бесстыдство, начал хитрыми речами соблазнять ее:

Каким же образом мог бы существовать мир? как рождались бы люди? Ведь, если бы Ева сохранила чистоту, то как происходило бы умножение человеческого рода? Поистине доброе дело — супружество, которое установил Сам Бог; его и Священное Писание похвалает, говоря: «Брак у всех [да будет] честен и ложе непорочно» (Евр.13:4). Да и многие святые Божии разве не состояли в браке, который Господь дал людям в утешение, чтобы они радовались на детей своих и восхваляли Бога?

Слушая сии слова, Иустина узнала хитрого оболстителя — диавола и искуснее, нежели Ева, победила его. Не продолжая беседы, она тотчас прибег-

ла к защите Креста Господня и положила честное его знамение на своем лице, а сердце свое обратила ко Христу, Жениху своему. И диавол тотчас исчез с еще большим позором, чем первые два беса. В большом смущении возвратился к Киприану гордый князь бесовский. Киприан же, узнав, что и он ничего не успел, сказал диаволу:

Ужели и ты, князь сильный и более других искусный в таком деле, не мог победить девицы? Кто же из вас может что-либо сделать с этим непобедимым девическим сердцем? Скажи мне, каким оружием она борется с вами, и как она делает немошною вашу крепкую силу? Побезденный силою Божией, диавол неохотно сознался:

Мы не можем смотреть на крестное знамение, но бежим от него, потому что оно как огонь опалает нас и прогоняет далеко.

Киприан вознегодовал на диавола за то, что он посрамил его и, понося беса, сказал:

Такова-то ваша сила, что и слабая дева побеждает вас!

Тогда диавол, желая утешить Киприана, предпринял еще одну попытку: он принял образ Иустины и пошел к Аглаиду в той надежде, что, приняв его за настоящую Иустину, юноша удовлетворит свое желание, и, таким образом, ни его бесовская слабость не обнаружится, ни Киприан не будет посрамлен. И вот, когда бес вошел к Аглаиду в образе Иустины, тот в несказанной радости вскочил, подбежал к мнимой деве, обнял ее и стал лобызать, говоря: — Хорошо, что пришла ты ко мне, прекрасная Иустина!

Но лишь только юноша произнес слово «Иустина», как бес тотчас исчез, не будучи в состоянии

вынести даже имени Иустины. Юноша сильно испугался и, прибежав к Киприану, рассказал ему о случившемся. Тогда Киприан волхвованием своим придал ему образ птицы и, сделав его способным летать по воздуху, послал к дому Иустины, посоветовав ему влететь к ней в комнату чрез окно. Носимый бесом по воздуху Аглаид прилетел в образе птицы к дому Иустины и хотел сесть на крыше. В это время случилось Иустине посмотреть в окно своей комнаты. Увидев ее, бес оставил Аглаида и бежал. Вместе с тем исчез и призрачный облик Аглаида, в котором он казался птицею, и юноша едва не расшибся, летя вниз. Он ухватился руками за край крыши и, держась за нее, повис, и, если бы не был спущен оттуда на землю молитвою святой Иустины, то упал бы, нечестивый, и разбился. Так, ничего не достигши, возвратился юноша к Киприану и рассказал ему про свое горе. Видя себя посрамленным, Киприан сильно опечалился и сам задумал пойти к Иустине, надеясь на силу своего волшебства. Он превращался и в женщину и в птицу, но еще не успевал дойти до дверей дома Иустины, как уже призрачное подобие красивой женщины, и равно и птицы, исчезало, и он возвращался со скорбью.

После сего Киприан начал мстить за свой позор и наводил своим волхвованием разные бедствия на дом Иустины и на дома всех сродников ее, соседей и знакомых, как некогда диавол на праведного Иова (Иов.1:15—19; 2:7). Он убивал скот их, поражал рабов их язвами, и таким образом ввергал их в чрезмерную печаль. Он поразил болезнью и саму Иустину, так что она лежала в постели, а мать ее плакала о ней. Иустина же утешала мать сою слова-

ми пророка Давида: «Не умру, но буду жить и возвещать дела Господни» (Пс. 117:17).

Не только на Иустину и ее сродников, но и на весь город, по Божию попущению, навел Киприан бедствия, вследствие своей неукротимой ярости и большого посрамления. Появились язвы на животных и различные болезни среди людей; и прошел, по бесовскому действию, слух, что великий жрец Киприан казнит город за сопротивление ему Иустины. Тогда почетнейшие граждане пришли к Иустине и с гневом побуждали ее, чтобы она не печалила более Киприана и выходила замуж за Аглаида, во избежание еще больших бедствий из-за нее для всего города. Она же всех успокаивала, говоря, что скоро все бедствия, причиняемые при помощи бесов Киприаном, прекратятся. Так и случилось. Когда святая Иустина помолилась усердно Богу, тотчас все бесовское наваждение прекратилось; все исцелились от язв и выздоровели от болезней. Когда совершилась такая перемена, люди прославляли Христа, а над Киприаном и его волшебную хитростью издевались, так что он от стыда не мог уже показаться среди людей и избегал встречаться даже с знакомыми. Убедившись, что силы крестного знамения и Христова Имени ничто не может победить, Киприан пришел в себя и сказал диаволу:

О, губитель и обольститель всех, источник всякой нечистоты и скверны! Ныне я узнал твою немощь. Ибо если ты боишься даже тени креста и трепещешь Имени Христова, то что ты будешь делать, когда Сам Христос придет на тебя? Если ты не можешь победить осеняющих себя крестом, то кого ты исторг-

нешь из рук Христовых? Ныне я уразумел, какое ты ничтожество; ты не в силах даже отомстить! Послушавшись тебя, я, несчастный, прельстился, и поверил твоей хитрости. Отступи от меня, проклятый, отступи, ибо мне следует умолять христиан, чтобы они помиловали меня. Следует мне обратиться к благочестивым людям, чтобы они избавили меня от гибели и позаботились о моем спасении. Отойди, отойди от меня, незаконник, враг истины, противник и ненавистник всякого добра.

Услышав сие, диавол бросился на Киприана, чтобы убить его, и, напав, начал бить и давить его. Не находя нигде защиты и не зная, как помочь себе и избавиться от лютых бесовских рук, Киприан, уже едва живой, вспомнил знамение святого креста, силою которого противилась Иустина всей бесовской силе, и воскликнул:

Боже Иустины, помоги мне! Затем, подняв руку, перекрестился, и диавол тотчас отскочил от него, как стрела, пущенная из лука. Собравшись с духом, Киприан стал смелее и, призывая имя Христово, осенял себя крестным знамением и упорно противился бесу, проклиная его и укоряя. Диавол же, стоя вдали от него и не смея приблизиться из боязни крестного знамения и Христова Имени, всячески угрожал Киприану, говоря:

Не избавит тебя Христос от рук моих!

Затем после долгих и яростных нападений на Киприана бес зарычал, как лев, и удалился.

Тогда Киприан взял все свои чародейские книги и пошел к христианскому епископу Анфиму. Упав к ногам епископа, он умолял оказать ему милость и совершить над ним святое крещение. Зная, что Киприан — великий и для всех страшный волхво-

ватель, епископ подумал, что он пришел к нему с какой-либо хитростью, и потому отказывал ему, говоря:

Много зла творишь ты между язычниками; оставь же в покое христиан, чтобы тебе не погибнуть в скором времени.

Тогда Киприан со слезами исповедал все епископу и отдал ему свои книги на сожжение. Видя его смирение, епископ научил его и наставил святой вере, а затем повелел ему готовиться к крещению; книги же его сжег пред всеми верующими гражданами.

Удалившись от епископа с сокрушенным сердцем, Киприан плакал о грехах своих, посыпал пеплом голову и искренно каялся, взывая к истинному Богу об очищении своих беззаконий. Пришедши на другой день в церковь, он слушал слово Божие с радостным умилением, стоя среди верующих. Когда же диакон повелел оглашенным выйти вон, возглашая: «елицы оглашenniи изыдите» [16],— некоторые уже выходили, Киприан не хотел выйти, говоря диакону:

Я — раб Христов; не изгоняй меня отсюда. Диакон же сказал ему:

Так как над тобою еще не совершено святое крещение, то ты должен выйти из храма.

На сие Киприан ответил:

Жив Христос, Бог мой, избавивший меня от диавола, сохранивший девицу Иустину чистой и помиловавший меня; не изгонишь меня из церкви, пока я стану совершенным христианином.

Диакон сказал о сем епископу, а епископ, видя усердие Киприана и преданность к Христовой вере, призвал его к себе и немедленно крестил его во имя Отца, и Сына, и Святого Духа.

Узнав о сем, святая Иустина возблагодарила Бога, раздала много милостыни нищим и сделала в церковь приношение. Киприана же на восьмой день епископ поставил в чтеца, на двадцатый в иподиакона, на тридцатый в диакона, а чрез год рукоположил во иереи. Киприан вполне изменил свою жизнь, с каждым днем увеличивал он свои подвиги и, постоянно, оплакивая прежние злые деяния, совершенствовался и восходил от добродетели к добродетели. Скоро он был поставлен епископом и в этом сане проводил такую святую жизнь, что сравнялся со многими великими святыми; при сем, он ревностно заботился о вверенном ему Христовом стаде. Святую Иустину девицу он поставил диакониссою, а затем поручил ей девичий монастырь, сделав ее игумениею над другими девицами христианскими. Своим поведением и наставлением он обратил многих язычников и приобрел их для церкви Христовой. Таким образом, идолослужение стало прекращаться в той стране, и слава Христова увеличивалась.

Видя строгую жизнь святого Киприана, заботы его о вере Христовой и о спасении душ человеческих, диавол скрежетал на него зубами и побудил язычников оклеветать его пред правителем восточной страны в том, что он богов посрамил, многих людей отвратил от них, а Христа, враждебного богам их, прославляет. И вот многие нечестивцы пришли к правителю Евтолмию, владевшему теми странами, и клеветали на Киприана и Иустину, обвиняя их в том, что они враждебны и богам, и царю, и всяким властям, — что они смущают народ, оболещают его и ведут вслед за собою, располагая к поклонению распятому Христу. При сем они про-

силы правителя, чтобы он за сие предал Киприана и Иустину смертной казни. Выслушав просьбу, Евтолмий велел схватить Киприана и Иустину и посадить их в темницу. Затем, отправляясь в Дамаск, он и их взял с собою, для суда над ними. Когда же привели ему на суд узников Христовых, Киприана и Иустину, то он спросил Киприана:

— Зачем ты изменил своей прежней славной деятельности, когда ты был знаменитым слугою богов и многих людей приводил к ним?

Святой Киприан рассказал правителю, как узнал немощь и обольщение бесов и уразумел силу Христову, которой бесы боятся и трепещут, исчезая от знамения честного креста, а равно изъяснил причину своего обращения ко Христу, за Которого обнаруживал готовность умереть. Мучитель не воспринял слов Киприана в свое сердце, но, не будучи в состоянии отвечать на них, велел повесить святого и строгать его тело, а святую Иустину бить по устам и очам. Во все время долгих мучений, они непрестанно исповедовали Христа и с благодарением претерпевали все. Затем мучитель заключил их в темницу и пробовал ласковым увещанием вернуть их к идолопоклонству. Когда же он оказался не в силах убедить их, то повелел бросить их в котел; но кипящий котел не причинял им никакого вреда, и они, как бы в прохладном месте, прославляли Бога. Видя сие, один идольский жрец, по имени Афанасий, сказал:

Во имя бога Асклипия, я тоже брошусь в сей огонь и посрамлю тех волшебников.

Но едва только огонь коснулся его, он тотчас умер. Видя сие, мучитель испугался и, не желая более судить их, послал мучеников к правителю

Клавдию в Никомидию, описав все, случившееся с ними. Сей правитель осудил их на усечение мечом. Когда они были приведены на место казни, то Киприан попросил себе несколько времени для молитвы, ради того, чтобы прежде была казнена Иустина: он опасался, чтобы Иустина не испугалась, при виде его смерти. Она же радостно склонила свою голову под меч и преставилась к Жениху своему, Христу. Видя неповинную смерть сих мучеников, некто Феоктист, присутствовавший там, очень сожалел о них и, восплав сердцем к Богу, припал к святому Киприану и, лобызая его, объявил себя христианином. Вместе с Киприаном и он тотчас был осужден на усечение. Так они предали свои души в руки Божии; тела же их лежали шесть дней не погребенными. Некоторые из бывших там странников тайно взяли их и отвезли в Рим, где и отдали одной добродетельной и святой женщине, по имени Руфине, родственнице Клавдия кесаря. Она похоронила с честью тела святых Христовых мучеников: Киприана, Иустины и Феоктиста. При гробах же их происходили многие исцеления притекавшим к ним с верою. Молитвами их да исцелит Господь и наши болезни телесные и душевные!

**ВЕЛИКОМУЧЕНИЦА МАРИНА АНТИОХИЙСКАЯ,
ПОБЕДИВШАЯ ДЬЯВОЛА И ОПУСТИВШАЯ ЕГО
НА КОЛЕНИ**

В Антиохии, которая находилась в малой Азии, в семье языческого жреца Эдессия, родилась дочь. Ее называли Марина. Мать девочки вскоре умерла, и отец отдал младенца на воспитание кормилице, которая жила в 15–20 километрах от города. Здесь,

в сельской местности Марина воспитывалась и выросла. Девочка была скромна и благочестива. Ей исполнилось двенадцать лет, когда начались жестокие гонения на христиан императора Диоклитиана. Тогда (303–305 года) император приказал разрушать церкви, сжигать христианские книги, лишил христиан всяческих гражданских прав: должностей, права голоса в публичных собраниях и даже права обращаться за справедливым судом. Вскоре христиан стали арестовывать, заключать в тюрьмы и требовать поклоняться идолам. За отказом подчиниться воле правителя следовали пытки и казнь христиан. Это были жестокие времена. Многие христиане скрывались от преследований: кто в лесах, кто в дальних селениях, но даже там люди продолжали свою проповедь. От одного из таких христиан Марина впервые услышала об Иисусе Христе. Она не только уверовала, но и желала креститься. И так как не было священника, который мог бы совершить над ней таинство, то она надеялась в будущем уподобиться христианам, которые крестились собственной кровью и пролили ее за Христа. Желание Марины стать мученицей возмутило ее отца. Узнав, что дочь исповедует Христа, он разгневался и отрекся от нее, сказав, что больше своей дочерью не считает. И Марина как простая пастушка стала стеречь его овец. Как-то раз в поле девушку увидел Олимврий, наместник восточных областей Римской империи. Он направлялся в Антиохию, столицу Галатии из города Асия. Олимврий объезжал подчиненные ему территории для розыска христиан. Пятнадцатилетняя Марина была так юна и прекрасна, что епарх задержался, чтобы познакомиться с ней.

Она разумно и кротко отвечала на его вопросы и очень понравилась ему, что епарх даже решил на ней жениться. Не смутило его и то, что девушка объявила себя христианкой. Олимврий был гонителем христиан и считал, что уж с этим препятствием он знает, как справиться. Он арестовал девушку и под конвоем привел в Антиохию, где передал суду. На судилище епарх уговаривал Марину принести жертву языческим богам и не только обещал щедрое вознаграждение, но и публично предложил ей стать его женой. Но девушка в ответ лишь моллилась и просила у Бога дать ей крепости и мужества посрамить врагов. А Олимврию заявила, что верит во Христа и иного жениха не желает. Тогда начались ее длительные мучения. Марину по приказу епарха долго секли плетями, прибили гвоздями к доске и раздирали тело трезубцами. На ночь девушку бросили в темницу. Марина не только терпеливо сносила мучения, но и не переставала молиться. Под покровом ночи в темнице ей явился дьявол в облике змея. Он поглотил ее, как некогда кит Иону. В чреве змея девушка совершила крестное знамение, чем разорвала его на части. Выйдя из тела змея, она получила исцеление от ран. Когда утром ее привели к Олимврию, она была совершенно здорова без следов пыток. Кто-то, видя что на теле девушки не осталось ран, уверовал во Христа, кто-то счел это колдовством. Епарх же вновь убеждал девушку принести жертвы идолам. Именно они, по его мнению, исцелили ее. Но Марина в ответ смеялась над мучителем и продолжала славить Бога. Ее жгли огнем, а она возносила Богу молитвы: «Господи! Ты сподобил меня за имя Твое пройти через огонь, сподобь пройти и через воду святого

крещения, и, омытую от грехов, введи меня в покой Твой». Слыша слова девушки, епарх приказал утопить ее в бочке. Когда палачи приступили к этому, земля затряслась, веревки, сковывавшие ее руки, спали, и девушка не только не утонула, но вышла исцеленной теперь без следов ожогов. Еще большее число тех, кто видел это, уверовали во Христа и тут же стали славить Его. Растерянный от произошедшего, разъяренный собственным бессилием Оливрий приказал сечь мечами всех, кто только упоминает Христа. Тогда погибло пятнадцать тысяч человек. Палач отрубил голову и святой Марине, которая сама подставила ее под острый меч. Это произошло 30 июля. Свидетелем всему был некто Феотим. Он присутствовал при мучениях святой девы и записал ее житие.

Мощи великомученицы Марины были помещены Феотимом в каменную гробницу. Вскоре у них начали происходить исцеления и другие чудеса. Особенно часто здесь исцелялись бесноватые и душевнобольные. Тогда же святая Марина стала широко почитаться христианами.

АСКЕТИЧЕСКИЙ ВОИН: СВЯТОЙ ШАРБЕЛЬ (МАР ШАРБЕЛЬ) И ДУХОВНАЯ БИТВА

В горах Ливана, среди кедровых лесов и сурового ландшафта жил человек, чья жизнь была свидетельством силы веры и могущества духовной дисциплины. Святой Шарбель Маклуф, маронитский монах и отшельник, почитается не только за свои чудесные деяния, но и за свою глубокую духовную силу, которая отзывается через время и пространство. Хотя он не был широко известен как экзор-

цист в традиционном смысле, жизнь и наследие Святого Шарбеля являются мощным напоминанием о постоянной духовной битве, окружающей верующих.

ЖИЗНЬ ПРЕДАННОСТИ

Родившись в 1828 году в деревне Бекаа Кафра, Юсеф Антуан Маклуф, который позже станет известен как Шарбель, с юных лет стремился к молитве и уединению. Его мать, Бригитта, была набожной и богобоязненной женщиной, которая привила ему глубокую любовь к Пресвятой Деве и вере. Отец Юсефа был призван на военную службу для защиты родины и не вернулся, оставив Бригитту одной воспитывать пятерых маленьких детей. Несмотря на трудности, она оставалась непоколебимой в своей вере, часто молясь Деве Марии за силу и руководство.

С юных лет Юсеф отличался от своих сверстников. Он не участвовал в шумных или озорных играх, предпочитая искать уединение и молитву. Его набожность принесла ему прозвище «святой» среди других детей, которые насмехались над ним, не осознавая, что это прозвище однажды станет его истинным призванием. Его отчим, скромный и богобоязненный человек, стал духовным наставником для Юсефа, еще больше укрепляя его призвание.

В 23 года Юсеф покинул свой дом, чтобы присоединиться к Ливанскому Маронитскому Ордену в монастыре Святого Антония. Позже он перешел в монастырь Святого Марона, где получил духовное имя Шарбель в честь мученика второго века из

Антиохии, которого он глубоко почитал. Он объяснил своим братьям-монахам, что, выбрав это имя, он хочет служить только Господу, быть как можно ближе к Нему.

Служение в монастыре было тяжелым и непрекращающимся трудом, но Шарбель принял его с внутренним теплом и непоколебимой преданностью. Он участвовал в пяти ежедневных церковных церемониях, ухаживал за животными монастыря и неустанно трудился в садах, никогда не наслаждаясь плодами своего труда. Его жизнь была отмечена глубокой аскетичностью: он ел мало, спал на узкой кровати с поленом, завернутым в одеяло, вместо подушки, и никогда не разводил огонь, чтобы согреться, даже в суровые зимы.

ВЕЛИКИЙ СВЯТОЙ И ТИХИЙ ЭКЗОРЦИСТ

Жизнь Святого Шарбеля сама по себе была экзорцизмом — непрекращающимся изгнанием всего мирского, греховного и демонического. Его пост, молитвы и непоколебимая преданность Богу были оружием в духовной битве, к которой призван каждый христианин. В своем уединении он сталкивался не только с одиночеством жизни отшельника, но и с искушениями и муками, которые сопутствуют такому призванию. Дьявол, как гласит предание, часто нацелен на тех, кто ближе всего к Богу, с самыми жестокими искушениями.

Тем не менее, победа Шарбеля была обеспечена не его собственной силой, а его непоколебимой верой в Бога. Его аскетические практики не были самоцелью, а средством для большего общения с Божественным. С их помощью он очищал свою

душу, превращая ее в крепость против любого демонического влияния. Таким образом, Шарбель стал тихим экзорцистом — его жизнь стала живым свидетельством силы духовной дисциплины над силами зла.

Однажды, возвращаясь в свою келью после работы в саду, Шарбель встретил человека, стоявшего посреди дороги и дрожавшего от страха, поскольку с двух сторон на него шипели большие ядовитые змеи. Не зная, что этот человек вошел в его келью в его отсутствие и украл глиняный горшок, Шарбель почувствовал жалость к вору и хотел отпустить его. Однако змеи не позволили человеку двигаться. Когда прибыл настоятель, Шарбель просил о помиловании этого человека, утверждая, что даже змеи не причинили ему вреда. С позволения настоятеля, Шарбель подошел к змеям и приказал им уйти. Змеи послушно опустили головы и исчезли в ближайших кустах, позволяя вору убежать невредимым.

ЧУДЕСА СВЕТА

Даже после своей смерти в 1898 году влияние Святого Шарбеля не угасло. Напротив, оно возросло, проявляясь в чудесных исцелениях и других сверхъестественных явлениях, которые продолжают привлекать верующих к его гробнице. Его тело, обнаруженное нетленным через много лет после его захоронения, источало ароматное масло, которое считается обладающим целебными свойствами. Удивительно, но тело Святого Шарбеля продолжало кровоточить и потеть в течение шестидесяти пяти лет после его смерти, что озадачило ученых

и верующих. Это непрерывное выделение крови и пота из его нетленного тела многие воспринимали как знак его продолжающегося духовного присутствия и заступничества.

На сегодняшний день церковь официально зарегистрировала более 29 000 чудес, совершившихся по молитвенному ходатайству Святого Шарбеля. Число незарегистрированных чудес неизвестно, предполагается, что эта цифра многократно превышает. По событиям Евангелия мы знаем, что из десяти исцелённых проказой только один вернулся и поблагодарил Господа. Эти чудеса варьируются от исцеления серьезных заболеваний, таких как рак и паралич, до более тонких актов духовного и эмоционального исцеления. Одно из самых известных чудес, приписываемых Святому Шарбелю, произошло в 1993 году, когда парализованная женщина по имени Нохад Эль-Шами была чудесным образом исцелена после того, как Святой Шарбель явился ей во сне и провел операцию на ее шее. На следующее утро она обнаружила, что может ходить, а на ее шее появились два хирургических шрама, которые нельзя было объяснить никаким медицинским вмешательством.

Еще один примечательный случай связан с женщиной, которая была измучена тем, что она считала демоническим присутствием. В течение многих лет она страдала от необъяснимых явлений — предметы двигались сами по себе, голоса шептали в темноте, и она испытывала сокрушающее чувство отчаяния, которое никакие молитвы или таинства не могли облегчить. В отчаянии она отправилась в Ливан, к гробнице Святого Шарбеля, ища его заступничества.

Когда она преклонила колени в молитве, она почувствовала тепло, окутывающее ее, свет, который, казалось, отгонял тени, окружавшие ее так долго. Она вернулась домой, избавленная не только от физических симптомов своей болезни, но и с обновленным чувством мира и веры. Она говорила о своем опыте не как об экзорцизме в традиционном смысле, а как о духовном исцелении, очищении, которое изгнало тьму из ее души.

ВИЗИТ МАТЕРИ

Жизнь Святого Шарбеля была отмечена не только его личной борьбой с силами зла, но и глубокими духовными встречами в его семье. Среди них выделяется история последнего визита его матери перед ее смертью, которая является свидетельством таинственных путей Божьего промысла.

В преклонные годы, будучи уже старой и немощной, Бригитта отправилась в путь, чтобы увидеть своего любимого сына, несмотря на то, что знала, что монахи обязаны строго соблюдать правила, касающиеся посещений родственниками. Когда она прибыла в обитель, ей сказали, что монахи не могут принимать посетителей. Бригитта, скучавшая по сыну, села под окном и плакала, призывая его: «Сын мой, что ты не хочешь? Я скучаю по тебе, и я, возможно, скоро умру. Можем ли мы увидеться в последний раз?»

Когда Шарбель узнал, что его мать пришла, он почувствовал тягу к семейной любви, но напомнил себе о своем обете. Стоя за окном, он мягко попросил мать вернуться домой и помолился за ее мир. Он сказал ей:

«Если будет угодно Богу, мы встретимся на небесах.» Мать, хотя и с разбитым сердцем, уважила его просьбу и вернулась домой. Вскоре после этого она умерла, чувствуя благословение молитвы и присутствия сына во время их короткой встречи.

НАСЛЕДИЕ СВЯТОГО ШАРБЕЛЯ

Сегодня Святой Шарбель почитается не только в Ливане, но и во всем мире. Его образ можно найти в домах, церквях и даже в руках тех, кто ищет защиту от зла. Верующие считают, что призыв к Святому Шарбелю в молитве может защитить их от духовной опасности и принести утешение в трудные времена.

В контексте экзорцизма жизнь Святого Шарбеля служит напоминанием о том, что битва со злом не всегда ведется с духовными обрядами или мистическими действиями. Часто она ведется в тишине наших сердец, в дисциплине наших повседневных жизней и в непоколебимости нашей веры. Наследие Святого Шарбеля — это наследие духовного воина, который через свою скромность и преданность стал маяком света в мире, часто окутанном тьмой.

Когда вы углубляетесь в тайны экзорцизма, пусть жизнь Святого Шарбеля вдохновляет вас увидеть силу святости, силу молчания и непоколебимую силу души, полностью посвященной Богу.

МОЛИТВЫ

МОЛИТВА ОТ НАПАДЕНИЯ ЗЛЫХ ДУХОВ

О, Воплотившийся в образе человека ради спасения рода человеческого, Ты, Кто пришел в мир в образе безгрешного человека, Иисус Христос Назарянин. И Ты, будучи во плоти на земле, ходил, творя благо и исцеляя всякую болезнь в народе. Ты же, Кто был вчера, сегодня и во веки веков. О, Живый Бог, присутствующий с нами сейчас и везде, прости нам грехи наши, исцели наши болезни, не ради нас, но ради Святого Имени Твоего, да прославится Имя Твоё, как на небесах, так и на земле. Господи, услышь нас по Твоей милости и мудрости и по нашей вере, Аминь. И за тех, кто связан демонами, с упованием молим Тебя, Господи повели Силой имени Твоего Иисуса Христа Назарянина и Крови Твоей Святой и силой Твоего Святого Креста, божественного владычества, всякому злему духу, бегущему мимо или сражающемуся, или обитающему в теле одержимого, повели Господи покинуть тело страждущего раба Твоего немедленно и не возвращаться в него никогда. Всякое заклятие и всякое колдовство, всякое дьявольское дело да будет разрушено, Аминь и Аминь!

МОЛИТВА ЧЕСТНОМУ КРЕСТУ ГОСПОДНЮ

Да воскреснет Бог, и расточатся врази Его, и да бежат от лица Его ненавидящие Его. Яко исчезает дым, да исчезнут; яко тает воск от лица огня, тако да погибнут беси от лица любящих Бога и знаменующихся крестным знамением, и в веселии глаголющих: радуйся, Пречестный и Животворящий Кресте Господень, прогоняяй бесы силою на тебе пропятаго Господа нашего Иисуса Христа, во ад сшедшаго и поправшаго силу диаволу, и даровавшаго нам тебе Крест Свой Честный на прогнание всякаго супостата. О, Пречестный и Животворящий Кресте Господень! Помогай ми со Святою Госпожею Девою Богородицею и со всеми святыми во веки. Аминь.

КНИГА ВТОРАЯ

СВЯЩЕННЫЙ АРОМАТ ДРЕВНОСТИ

Благовония в истории
и традициях человечества

ГЛАВА 1

ЛАДАН В ДРЕВНИХ МИСТЕРИЯХ

Всем известно слово «Ладан» на своём языке, и всем понятно, что ладан символизирует благоухание Рая. Много веков ладан использовался в домах, языческих храмах и в жертвоприношениях. Это понятие встречается в различных культурах и цивилизациях, отражая его глубокое значение для разных обществ. В христианской традиции ароматный дым ладана, исходящий из кадила и заполняющий церковь, символизирует лестницу в Небо — духовную связь между земным и божественным.

Использование ладана не ограничивается только христианством, его истоки восходят к древним религиозным практикам. Например, египтяне использовали ладан в храмовых ритуалах и погребальных обрядах, считая, что он передает молитвы богам, символизируемые восходящим дымом. Аналогично в Ветхом Завете ладан является ключевым элементом поклонения. Алтарь ладана в Скинии, а позже и в Храме, занимал центральное место в ежедневных ритуалах,

как описано в книге Исход. В христианской традиции ладан символизирует молитвы верующих, восходящие к небу, как это изображено в Книге Откровения.

Практика принесения жертв имеет долгую историю, особенно в древних цивилизациях, где человеческие жертвоприношения были распространены. Эти жертвы часто рассматривались как способ умиловить богов, обеспечить плодородие или победу в битве. Например, ацтеки хорошо известны своими ритуальными человеческими жертвоприношениями своим богам, а на Ближнем Востоке, где происходит история Авраама, есть доказательства того, что некоторые группы, такие как хананеи, практиковали жертвоприношение детей, принося их в жертву богу Молоху.

В Авраамических религиях наиболее значимая история, связанная с жертвоприношением, касается того момента, когда Господь Бог попросил Авраама принести в жертву своего долгожданного сына Исаака на горе Мориа. Этот рассказ, являющийся основополагающим в иудаизме, христианстве и исламе, отмечает переломный момент, когда Божий приказ становится испытанием веры Авраама. Авраам, будучи избранным и благочестивым человеком, подготовил каменный алтарь — прообраз алтарей в современных храмах — чтобы принести в жертву своего любимого сына. Однако в последний момент Ангел Божий вмешался, указав Аврааму на барана, предложив заменить Исаака на жертвеннике этим животным. Это событие часто интерпретируется как отказ Бога от человеческих жертв в пользу жертвоприношений животных, что знаменует переход

от требования человеческой крови к ценности послушания и веры.

Это событие с Авраамом и Исааком стало поворотным моментом, когда человеческие жертвоприношения были заменены жертвоприношением бессловесных животных. В разных регионах использовали специфических жертвенных животных, таких как бараны или верблюды, в зависимости от богатства человека и местных обычаев. В Библии, особенно в книге Левит, описаны различные виды жертвоприношений, включая всесожжения, жертвы за грех и мирные жертвы, которые обычно включали животных. Эти жертвы считались искуплением за грехи и поддержанием заветных отношений с Богом. В древнем Израиле Храм в Иерусалиме стал центральным местом для этих ритуалов, которые были неотъемлемой частью религиозной жизни израильтян до разрушения Второго Храма в 70 году н.э.

Со временем, особенно после разрушения Второго Храма и рассеяния еврейского народа, физическое жертвоприношение животных постепенно заменялось молитвами и другими бескровными подношениями как в иудаизме, так и в христианстве. Введение ладана в религиозные ритуалы также отражало эту эволюцию. Ладан стал символическим актом поклонения, представляя очищение, святость и божественное присутствие. Этот переход от кровавых жертвоприношений к воскурению ладана иллюстрирует более широкий сдвиг в сторону символических форм поклонения, которые акцентируют духовную связь над физическим пролитием крови. В христианской литургии, особенно в восточно-православной, римско-католической и ан-

гликанской традициях, ладан продолжает играть важную роль. Он используется во время мессы, на похоронах и в различных других церемониях, напоминая о святости места и присутствии божественного. В иудаизме, хотя роль ладана уменьшилась после разрушения Храма, он все еще вспоминается в молитвах, таких как ежедневная Кеторет в некоторых традициях.

Путь от человеческих жертвоприношений к жертвоприношению животных, а затем к использованию ладана в религиозной практике отражает значительную теологическую и культурную эволюцию. Этот процесс подчеркивает переход от более примитивных и насильственных форм поклонения к практикам, которые акцентируют духовную связь, послушание божественной воле и символическое выражение веры. Эта эволюция отражает более широкий человеческий путь к символическому и духовному пониманию религиозных предписаний с акцентом на внутреннюю духовную жизнь, а не только на внешние ритуалы.

ГЛАВА 2

ЛАДАН В АВРААМИЧЕСКОЙ ТРАДИЦИИ

В священных текстах Библии, начиная с Книги Бытия, использование ладана часто упоминается как важнейшая часть религиозных обрядов. Эта традиция кадить перед святынями и после каждого священнодействия особенно подчёркивается после строительства храма Соломона, где ладан стал неотъемлемой частью жертвоприношений и священнодействий. Использование ладана, известного как фимиам, имеет глубокое значение в авраамической традиции, символизируя молитвы верующих, восходящие к небу, и служа посредником между человеческим и божественным.

С древних времён до наших дней акт сжигания ладана в религиозных церемониях выполняет двойную функцию: это как чувственный опыт, так и духовная практика. Поднимающийся дым ладана олицетворяет молитвы и мольбы верующих, возносящиеся к Богу, создавая ощутимую связь между физическим и духовным мирами. Этот чувственный элемент, когда дым наполняет священное

пространство, позволяет верующим глубже погружаться в молитву, создавая атмосферу, которая преодолевает обыденное и приближает божественное к человеческому.

В храме благоухание ладана служит символом присутствия Святого Духа, который, как считается, наполняет сердца молящихся радостью и духовным обновлением. Этот обонятельный опыт усиливает чувство святости и благоговения в пространстве молитвы, делая присутствие божественного более ощутимым для тех, кто молится. Аромат ладана — это не просто приятный запах, но священное благоухание, воплощающее святость пространства и укрепляющее связь между верующими и их Создателем.

Историческое значение ладана в религиозных обрядах обширно и глубоко укоренилось. С древних времён ладан был неотъемлемой частью религиозных мистерий, включая освящение и строительство храмов, творение чудес, изгнание злых духов и соборную молитву. Считалось, что акт сжигания ладана способен очищать пространство, отгонять злых духов и создавать условия, способствующие божественным чудесам. Ритуал каждения фимиамом воспринимается как физическое воплощение духовного пути, где акт возведения рук к небу в молитве дополняется зрелищем восходящего к небу дыма ладана. Это визуальное и чувственное представление молитвы служит мощным напоминанием о связи верующего с Богом, когда его молитвы восходят от сердца и поднимаются вверх, уносимые дымом.

Важность ладана в христианском богослужении глубоко переплетается с его символическим

и духовным значением. Ладан стал важнейшим элементом христианской культуры с момента рождения Иисуса Христа, подчёркивая его святость и роль в соединении материального с божественным. История о волхвах с Востока, которые принесли дары новорождённому Христу, включает ладан как одно из трёх сокровищ, преподнесённых наряду с золотом и смирной. Этот дар ладана не был случайным выбором, но являлся глубоким символом признания божественности Христа. Ладан считался драгоценностью и использовался в поклонении как символ присутствия Бога, что делает его подходящим даром для новорождённого Царя.

Использование ладана в богослужении и по сей день остаётся мощным выражением веры и благоговения. Когда верующие входят в церковь и их встречает знакомый аромат ладана, они вспоминают о святости пространства и о божественных тайнах, которые должны развернуться. Кажение ладана во время службы не только усиливает атмосферу, но и помогает верующим сосредоточить свои мысли и сердца на божественном, укрепляя связь между физическим актом поклонения и духовной реальностью, которую он олицетворяет.

Ладан — это не просто ритуальный элемент в авраамической традиции; это глубокий символ духовного пути и непрерывного взаимодействия между божественным и человеческим. Его использование в религиозных церемониях служит возвышению души, углублению опыта поклонения и проявлению присутствия Святого Духа, делая его неотъемлемой частью христианской

литургической традиции. Акт каждения фимиа-
мом является мощным напоминанием о святости
поклонения и постоянной связи между верую-
щими и их Создателем, когда молитвы восходят,
подобно дыму ладана, унося с собой надежды,
мольбы и благоговение тех, кто стремится к об-
щению с божественным.

ГЛАВА 3

ПРОИСХОЖДЕНИЕ И ПРИМЕНЕНИЕ ЛАДАНА

История ладана насчитывает тысячи лет и берет свое начало в древних цивилизациях региона Персидского залива, особенно в районе, который сегодня известен как Бахрейн. В те далекие времена ладан был не просто роскошью, но и важной частью торговли и культурного обмена, производившейся и активно продававшейся в Северной Месопотамии. В древнем Шумере ладан обменивали на другие ценные товары, такие как бронза, медь, дерево, текстиль, ароматические масла, драгоценные металлы и религиозные идола, что делало его неотъемлемой частью шумерской экономики и религиозных обрядов.

Северный Оман, известный своими производствами ладана, меди и бронзы, играл ключевую роль в этой торговой сети. Примерно 2500 лет назад мир впервые познакомился с арабским ладаном, и это знакомство быстро привело к его распространению в соседние и отдаленные регионы, такие как Ирак, Вавилон, Ассирия и другие. Стратегическое положение Омана вдоль морских тор-

говых путей позволило эффективно доставлять товары на кораблях через Красное море в Египет и другие близлежащие районы, включая Северную Месопотамию. Шумеры, известные своей страстью к роскоши и религиозным артефактам, с готовностью торговали ладаном, а также драгоценными камнями и статуэтками с арабами. Ладан использовался для различных целей, включая окуривание помещений и храмов, посвященных их богам. Его значение быстро росло, и вскоре он стал основой религиозных ритуалов по всему древнему миру, достигнув пика своей славы. В некоторых религиозных культах ладан даже заменял традиционные жертвоприношения животных. В Эпосе о Гильгамеше описывается, как боги не могли устоять перед запахом ладана, слетаясь на него, как пчелы на мед.

Использование ладана не ограничивалось Месопотамией. В древней Персии и Сирии культура потребления ладана была принята с не меньшим энтузиазмом. После падения Ассирийской империи в период между 522 и 486 годами до н.э. традиция использования ладана распространилась из Египта в другие части древнего мира. Ладан стал неотъемлемой частью повседневной жизни народов Ближнего Востока, настолько ценным, что его часто оценивали наравне с золотом и серебром. Он постоянно горел в храмах перед правителями и для больных, считавшись средством как физического, так и духовного исцеления.

Древние египтяне приписывали ладану магические и божественные свойства. Они жгли ладан до и после военных побед, рассматривая дым как лестницу на небеса. Египтяне верили, что дым от ладана создает крылья, на которых духи могут под-

ниматься к богам. Ладан импортировался из Омана через Красное море, торговля была настолько важной, что египетские правители стремились сократить расходы, отправив делегацию в Оман для изучения деревьев, из которых производили этот ценный продукт, с намерением культивировать их в Египте. Однако эта попытка “приручить” деревья ладана провалилась. Между тем в Израиле ладан сжигался в честь Яхве, Единого Истинного Бога. Эта практика была заимствована из Вавилона и Персии, ее израильтяне приняли после освобождения из рабства и возвращения на родину, осуществленного Киром Великим.

Распространение ладана продолжалось неуклонно. Оманский ладан с его уникальным цветом и особыми свойствами деревьев, из которых он добывался, стал особенно известен. Культура сжигания ладана дошла даже до Японии, где ароматический дым наполнял храмы с утра до вечера, считаясь средством успокоения невидимых злых духов. Древняя Греция также приняла ладан, особенно около 4-го века до н.э. Греческие врачи и философы использовали ладан: первые — для его лечебных свойств, а вторые — для ясности ума и интеллектуальных занятий.

К 27 году до н.э. римляне также начали широко использовать ладан в медицинских целях, включая приготовление эликсиров и строительство дворцов и храмов. Считалось, что ладан привлекает духов их богов и очищает пространства от злых влияний. До этого периода в Римской империи не существовало устоявшейся традиции сжигания ладана. Однако после 27 года н.э. ладан стал неотъемлемой частью официальных государственных церемоний. Рим-

ские власти первоначально сопротивлялись широкому принятию ладана, считая его примитивной практикой, связанной с «варварскими» народами Аравии. Римляне, гордившиеся своей обширной империей, неохотно покупали ладан у арабов, тем самым обогащая их. Около 26 года до н.э. римляне попытались завоевать Оман, привлеченные его прибыльной торговлей ладаном. Однако из-за удаленности и труднодоступности Омана эта попытка оказалась неудачной.

В это время ладан был основным источником богатства для арабских стран, также как сегодня нефть. Торговля ладаном была настолько значимой, что формировала экономику и культуру всего региона. К 325 году н.э., во время правления Константина Великого, ладан еще не стал центральным элементом христианской литургической практики. Однако к концу 4-го века ладан начал проникать в христианское богослужение. До этого времени ладан ассоциировался с языческими ритуалами и черной магией. К началу IX века ладан прочно утвердился в христианской литургической практике, использовался в таких таинствах, как крещение, постриг в монахи и рукоположение в священники, а также в богослужениях и молитвах. Ладан стал неотъемлемой частью каждого литургического действия, включая перенесение Святых Даров и каждение прихожан и икон храма священнослужителями. Согласно христианскому верованию, ладан очищает участников богослужения от духовной нечистоты и греховных страстей. Небесный аромат ладана упоминается в Библии 175 раз, подчеркивая его значимость в духовных практиках.

Считается, что добыча ладана началась в Султанате Оман и Йемене, регионах, которые до сих пор производят один из самых ценных и качественных видов ладана в мире. Сегодня многие страны занимаются производством ладана, причем Индия является одним из ведущих производителей. Индийский ладан изготавливается из различных цветов и деревьев, причем шафран является одним из самых дорогих и ценных компонентов в сочетании с другими ароматическими добавками. Самым дорогим видом ладана, известным как «амбра», является тот, что производится в Йемене и на юге Саудовской Аравии. Этот редкий и ценный вид ладана изготавливается из жира или продуктов эвакуации желудка кашалота, а также его спермы, которые должны плавать на поверхности океана или моря под солнечными лучами, постепенно засыхая не менее двадцати лет. В течение этого времени он высыхает под солнечными лучами, постепенно превращаясь в твердое вещество. Этот долгий процесс необходим для удаления рыбного запаха. По причине уникальности этого процесса, амбра, используемая в производстве роскошных духов, может стоить десятки тысяч долларов за килограмм.

На втором месте по востребованности на рынке является мускус, еще один компонент ладана животного происхождения. Мускус выделяется железами некоторых млекопитающих, исключительно самцами. Животные, такие как олень, кабарга, мускусный бык, ондатра и другие, производят мускус, причем некоторые из этих животных теперь занесены в “Красную книгу” из-за интенсивного использования мускуса в элитной парфюмерной промышленности. В естественных условиях мускус

служит сигнальным средством, влияющим на обоняние, которое животные используют для маркировки территории или привлечения партнера. Он также используется для смазки шерсти. Основным источником мускуса является кабарга, животное, занесенное в Красную книгу из-за его эксплуатации в элитном сегменте парфюмерной индустрии.

Третьим по ценности компонентом ладана является дерево, которое можно найти под названиями «Красный уд», «Черный уд» или «Синий уд», «Сандал уд». Он в основном используется в Индии и ценится за свой уникальный аромат.

ГЛАВА 4

ИСТОРИЯ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ БЛАГОВОНИЙ: ОТ ДРЕВНИХ ЦИВИЛИЗАЦИЙ ДО СОВРЕМЕННОСТИ

Около 3300 года до н.э. (Неолитическая эпоха): Самое раннее известное упоминание об использовании благовоний относится к доисторическим временам. Археологические данные свидетельствуют о том, что неолитические общины в Египте, Месопотамии и долине Инда сжигали ароматические растения и смолы, чтобы маскировать запахи, а также в качестве подношений богам.

Около 3000 года до н.э. (Древний Египет): В Древнем Египте благовония широко использовались в религиозных ритуалах. Египтяне верили, что дым от сжигания благовоний переносит их молитвы к богам. Кифий, знаменитое египетское благовоние, изготавливалось из смеси 16 ингредиентов, включая мёд, вино, изюм и мирру.

Около 2600 года до н.э. (Цивилизация долины Инда): Цивилизация долины Инда использовала благовония в ритуальных практиках. Археологи обнаружили остатки терракотовых курильниц для

благовоний в таких древних городах, как Мохенджо-Даро и Хараппа, что указывает на важную роль благовоний в их духовной и повседневной жизни.

МЕСОПОТАМИЯ И ПЛОДОРОДНЫЙ ПОЛУМЕСЯЦ

Около 2400 года до н.э.: Шумеры Месопотамии использовали благовония в храмовых ритуалах. Они верили, что боги будут довольны сладко пахнущим дымом, что обеспечит их благосклонность. Благовония, наряду с другими товарами, такими как медь и текстиль, импортировались с Аравийского полуострова.

Около 1800 года до н.э. (Вавилонская империя): Вавилоняне переняли использование благовоний в своих религиозных церемониях, часто сжигая их в зиккуратах (храмовых комплексах) в честь своих богов. Ладан и мирра, получаемые из Южной Аравии, особенно ценились.

Около 1500 года до н.э. (Древняя Персия): Использование благовоний распространилось в Древнюю Персию, где они стали неотъемлемой частью зороастрийских ритуалов. Считалось, что благовония очищают воздух и создают священное пространство для поклонения.

КЛАССИЧЕСКАЯ АНТИЧНОСТЬ

Около 1200 года до н.э. (Древняя Греция): Благовония вошли в эллинскую культуру древней Греции через торговые пути с Востока. Первоначально используемые в религиозных церемониях, благовония вскоре стали популярны в домашнем обиходе,

особенно в аристократических домах. Греческие врачи, такие как Гиппократ, рекомендовали благовония за их лечебные свойства, используя их для лечения различных заболеваний.

Около 1000 года до н.э. (Древний Израиль): Благовония стали центральным элементом иудейских религиозных практик. Книга Исход описывает состав священного благовония, называемого «Кеторет», которое использовалось в Скинии, а позже — в Первом и Втором Храмах в Иерусалиме.

Около 700 года до н.э. (Ассирийская империя): Ассирийцы использовали благовония не только в храмах, но и в общественных церемониях. Они верили, что дым благовоний обладает силой отпугивать злых духов и болезни. Курильницы для благовоний были обычным предметом в ассирийских домах.

РИМСКАЯ ИМПЕРИЯ

Около 500 года до н.э. (Римская республика): Ранние римляне познакомились с благовониями через свои контакты с греческой и этрусской культурами. Первоначально благовония использовались в частных религиозных ритуалах, но вскоре стали широко применяться в общественных церемониях.

Около 27 года до н.э. (Римская империя): Во время правления Августа использование благовоний стало государственной практикой. Их сжигали в храмах, посвящённых римским богам, а позже — на церемониях в честь императора. Благовония также использовались в римской меди-

цине, где считалось, что они обладают целебными свойствами.

Около 200 года н.э.: Римляне начали импортировать большие количества благовоний из Аравии, Индии и Африки. Торговля благовониями стала настолько прибыльной, что Римская империя пыталась контролировать и регулировать их распространение.

ВОСТОЧНАЯ АЗИЯ

Около 1500 года до н.э. (Династия Шан, Китай): Использование благовоний в Китае восходит к династии Шан, где они использовались в поклонении предкам и государственных ритуалах. К династии Чжоу (около 1000 года до н.э.) использование благовоний стало более распространенным, особенно в конфуцианских и даосских практиках.

Около 500 года до н.э. (Буддизм в Индии): Благовония были важной частью буддийских ритуалов, так как считалось, что они очищают воздух и создают умиротворённую обстановку для медитации. По мере распространения буддизма по Азии распространилось и использование благовоний.

Около 200 года н.э. (Япония): Благовония были ввезены в Японию через Корею и Китай вместе с буддизмом. К периоду Нара (710—794 г.н.э.) благовония стали неотъемлемой частью японской религиозной и придворной жизни. Японцы разработали уникальные формы церемоний с использованием благовоний, такие как Кодо, или «Путь благовоний».

СРЕДНЕВЕКОВЬЕ И РАСПРОСТРАНЕНИЕ ХРИСТИАНСТВА

325 год н.э. (Первый Никейский собор): Во времена правления Константина Великого использование благовоний в христианском богослужении стало более формализованным. К концу 4 века благовония регулярно использовались в христианской литургической практике, включая Мессу и Божественную службу.

Около 500 года н.э. (Византийская империя): Использование благовоний стало широко распространено по всей Византийской империи, где оно рассматривалось как символ молитв верующих, поднимающихся на небеса. Благовония также использовались для освящения и очищения церквей и священных предметов.

Около 800 года н.э. (Западная Европа): По мере распространения христианства по Западной Европе увеличивалось использование благовоний в религиозных церемониях. Монастыри стали центрами производства благовоний, где монахи создавали уникальные смеси для богослужений.

СРЕДНЕВЕКОВЫЙ ИСЛАМ

Около 700 года н.э. (Омейядский халифат): Благовония широко использовались в исламском мире, как в религиозных практиках, так и в повседневной жизни. Их сжигали в мечетях, домах и на рынках для создания приятной атмосферы, а также использовали в лечебных целях.

Около 900 года н.э. (Аббасидский халифат): Торговля благовониями, особенно из Аравии и Вос-

точной Африки, была важной экономической деятельностью. Аббасиды расширили торговые пути, обеспечивая постоянные поставки благовоний в исламский мир и за его пределы.

РЕНЕССАНС И РАННЕЕ НОВОЕ ВРЕМЯ В ЕВРОПЕ

1400-е годы н.э. (Ренессанс в Италии): Использование благовоний в католических религиозных церемониях стало более сложным в период Ренессанса. Церковь заказывала специально изготовленные курильницы и кадила, которые часто были произведениями искусства.

1500-е годы н.э. (Колониальная экспансия): Европейская колонизация Америки и Азии привела к появлению новых источников благовоний, таких как копал из Центральной Америки и сандаловое дерево из Индии. Эти благовония были интегрированы в европейские религиозные и домашние практики.

СОВРЕМЕННАЯ ЭПОХА

1800-е годы н.э.: Промышленная революция сделала производство благовоний более эффективным, что привело к их широкому распространению. В викторианскую эпоху благовония часто использовались в гостиных и салонах как знак утонченности.

1900-е годы н.э.: В 20 веке возрос интерес к благовониям, особенно в контексте движения New Age и роста популярности восточных духовных практик на Западе. Благовония стали обычным атрибутом в домах, йога-студиях и местах для медитации.

Современность: Сегодня благовония используются по всему миру в различных контекстах — религиозных, духовных и светских. Они остаются важной частью многих религиозных традиций, включая христианство, ислам, индуизм, буддизм и синтоизм, а также используются для создания аромата и терапевтических целей.

Ладан в одном из своих качеств всегда был, есть и будет частью большого и выгодного бизнеса для человечества. Даже в монастырях мы видим производство ладана, который в зависимости от региона, страны и города продаётся по различным расценкам. По причине бедности монастырей и монахов самостоятельное производство ими ладана и его продажа прочно вошли в практику монашеской жизни. В европейских регионах, где не было соответствующего натурального сырья и деревьев для производства ладана, католические монахи производили пиво, вино и иные продукты с целью закупки ладана в монастырях, его производящих.

В современном мире как и в прошлые века все мировые религии используют ладан; не являются исключением и современные гадалки, шаманы и вся изотерическая индустрия планеты Земля. В домах состоятельных людей, в офисах, салонах красоты, выставках картин часто используется воскуривание благовоний, как символ престижа. На вопрос о причине такого благоухания Вам чаще всего ответят, что его цель — изгнание злых духов и избавление от негативного влияния, привлечение позитивной энергии. На самом деле и Господь, и ангелы, и Святой Дух являются частью духовного мира. В равной мере Дьявол и падшие духи являются частью духовного невидимого

мира. Во время каждения ладана без молитв притягиваются в первую очередь падшие духи. Люди, наполняя помещение дымом, считают, что они улучшают свою жизнь, на самом деле, все обстоит ровно наоборот.

Ангелам в храме, когда происходит каждение, приятен запах благоухания. Но происходит это с молитвой во время христианского традиционного богослужения. Здесь тёмные духи не могут никого вовлечь в свое влияние. Когда гадалки жгут ладан это, в своем роде, жертвоприношение своему падшему духу, с которым они по договоренности творят темные дела. К ним обращаются люди с различными проблемами. В ответ гадалки приносят падшим духам ладан вместе с человеческой душой.

В тексте Библии, восемь раз находит упоминание слово «ладан».

1) Быт 37:25

«И сели они есть хлеб, и, взглянув, увидели, вот, идет из Галаада караван Измаильтян, и верблюды их несут стираксу, бальзам и ладан: идут они отвезти это в Египет».

2) 1 Пар 9:29

«Другим из них поручена была прочая утварь и все священные потребности: мука лучшая, и вино, и елей, и ладан, и благовония».

Неем 13:5

«...отделал для него большую комнату, в которую прежде клали хлебное приношение, ладан и сосуды, и десятины хлеба, вина и масла, положенные законом для левитов, певцов и привратников, и приношения для священников».

Неем 13:9

«...и сказал, чтобы очистили комнаты, и велел опять внести туда сосуды дома Божия, хлебное приношение и ладан».

5) Ис 60:6

«Множество верблюдов покроеет тебя — драматеры из Мадиама и Ефы; все они из Савы придут, принесут золото и ладан и возвестят славу Господа».

6) Иер 6:20

«Для чего Мне ладан, который идет из Савы, и благовонный тростник из дальней страны? Всесожжения ваши неуютны и жертвы ваши неприятны Мне».

7) Мф 2:11

«...и, войдя в дом, увидели Младенца с Марию, Матерью Его, и, пав, поклонились Ему; и, открыв сокровища свои, принесли Ему дары: золото, ладан и смирну».

8) Вар 1:10

«И говорили они: вот, мы посылаем вам серебро, и купите на это серебро всесожжения и жертву за грех и ладан, и приготовьте дар, и вознесите на жертвенник Господа Бога нашего...»

ПОСЛЕСЛОВИЕ

Существует точка зрения, что 21 век является концом времен, но не концом света. Существует огромная разница между концом света, о времени которого знает только Бог, и концом временного цикла, который мы наблюдаем сейчас. Согласно библейским писаниям священная история включает в себя временные 2000-летние циклы. Опять же, это не конец света или вселенной, потому что это за пределами нашего понимания и осмысления, только Бог знает, когда все закончится и погаснет свет! Поскольку мы не обладаем и ничего не знаем об этом, поэтому мы можем только предсказывать вещи и мысли, основываясь на анализе событий, которые произошли или имели место в прошлом на протяжении священной истории человечества.

Со времени пришествия Мессии прошло 2000 лет и немного больше. Приведенный расчет показывает нам, что каждый конец временного цикла составляет 2000 лет. В завершении каждого из этих циклов происходит что-то драматически радикальное на глобальном уровне.

Так, например, от нашего отца Адама до Ноя 2000 лет, когда произошел великий потоп и мир был на грани своей худшей катастрофы. Грехов-

ность, немощь и беззаконие были более значимы для большинства людей, чем живая душа. Люди потеряли свою праведность и жили так, будто завтра не наступит. Одним словом, как будто нет Бога или страха перед Богом!

От великого потопа до нашего отца Авраама (Авраама Авийну) прошло также 2000 лет. В то время был другой вид ненормальной и греховной жизни, полной блуда, дерзости и отвратительности! Даже ангелы, посетившие Содом и Гоморру, были атакованы и побиты камнями! Поэтому Бог решил сжечь город дотла и сделал это. Здесь мы видим еще один 2000-летний цикл и еще один конец времени и новое начало!

От Авраама до Господа Иисуса Христа из Назарета

«Вся слава имени Его» — 2000 лет. Здесь мы видим, что Бог решает новую эру для нового начала человечества, посылая своего единородного сына, чтобы всякий верующий в него спасся. Другими словами, Бог является во плоти, но на этот раз через пролитие своей крови, чтобы спасти нас от наших грехов, даровав нам вечную жизнь во Христе. От Господа до настоящего времени прошло 2024 года. Вы верите, что мир поверил в него и отвернулся от своих грехов? Может быть, частично, да... Но то, что мы видим сегодня: мы живем во время великого потопа и Содома и Гоморры вместе взятых. Мы живем так далеко от Бога, предоставляя полную власть дьяволу и его приспешникам, чтобы взять нас под контроль темных сил. В конце концов, как вы думаете, доволен ли Бог человечеством, оправдали ли мы его ожидания? Абсолютно нет, мы не хотим Его, по сути, нам не нужно Его влияние в на-

шей жизни или Его вмешательство или помощь, мы выбрали свой путь глупым и упрямым образом. Это ли то, чего Бог заслуживает в качестве благодарности от человека, которого он создал и наделил дарами и талантами, которые позволяют превратить мир в цветущий сад? Так грустно и безнравственно видеть, как мы, люди, ведем себя таким образом. Как мы говорим, что мы делаем, куда мы идем. Грех тянет за собой грех, а еще больше грехов несут смерть и телу, и душе! Так что мы определенно живем сейчас в конце времен, потому что с каждым циклом или кругом конца времен страх перед Богом резко уменьшается. Людям нет дела до Бога и до добра, они не интересуются Богом. Мы живем в зловещем мире, предаваясь грехам, в гармонии с дьяволом, позволяя ему править нами, пока мы не покинем этот мир. Самое печальное, что большинство людей это осознают, но утешают себя мыслью, что так живут многие, и занимаются самооправданием своих грехов, что еще быстрее их приближает к окончательному приговору и страшной перспективе вечного горения в аду!

ОГЛАВЛЕНИЕ

КНИГА ПЕРВАЯ. ЭКЗОРЦИЗМ — ИЗГНАНИЕ ДЬЯВОЛА

ВВЕДЕНИЕ	11
ГЛАВА 1. ОБСТОЯТЕЛЬСТВА, ПРЕДШЕСТВУЮЩИЕ ВСЕЛЕНИЮ ЗЛЫХ ДУХОВ. ЭКЗОРЦИЗМ, КАК ЧИН ИЗБАВЛЯЮЩИЙ ОТ ИХ ВЛИЯНИЯ. КАК ЗАЩИТИТЬ СЕБЯ И ПРОТИВОСТОЯТЬ ТЕМНЫМ СИЛАМ.	14
ГЛАВА 2. РАЗМЫШЛЕНИЯ О ПРИРОДЕ БОГА И САТАНЫ	48
ЖИТИЕ СВЯТЫХ ЭКЗОРЦИСТОВ	71

МОЛИТВЫ

МОЛИТВА ОТ НАПАДЕНИЯ ЗЛЫХ ДУХОВ	98
МОЛИТВА ЧЕСТНОМУ КРЕСТУ ГОСПОДНЮ	99

КНИГА ВТОРАЯ. СВЯЩЕННЫЙ АРОМАТ ДРЕВНОСТИ БЛАГОВОНΙΑ В ИСТОРИИ И ТРАДИЦИЯХ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА

ГЛАВА 1	102
ГЛАВА 2	106
ГЛАВА 3	110
ГЛАВА 4	116
ПОСЛЕСЛОВИЕ	125